
Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští,
za  pár dnů již budeme zase o  rok starší. Je 
neskutečné, jak ten čas letí. A my všichni si snad 
budeme moci užít v klidu, s radostí, s našimi nej-
bližšími ty nejkrásnější svátky v roce. 
Jsou to svátky, které můžeme prožít nejen 
u  svátečně prostřeného stolu v  hojnosti 
a pohodě, ale také bychom se mohli zamyslet 
nad tím, jaký je náš život. Žijeme šťastný život, 
nebo se ubíjíme myšlenkami závisti a nenávisti, 
že „sušedi maju novy dach, tež mušime mječ!, 
maju novu dlažbu, tež se ju zrobime!“ Nezabý-
váme se příliš věcmi, které neumíme ovlivnit? 
Neovlivňují naše myšlení a chování zlé jazyky 
v našem okolí (ať už živé či e-mailové)? 
Tím, že jsem byl 14 let učitelem (zástupcem 
ředitele, ředitelem ZŠ), 34 let místním politi-
kem (radním, místostarostou, starostou) a 10 
let vrcholovým politikem (poslancem a sená-
torem), jsem potkal ve svém životě tisíce lidí. 
A ne vždy to byli lidé šťastní a spokojení. Čas-
tokrát byli ovlivněni nestálou a nespokojenou 
situací v  rodině, nespokojeností v  práci, či 
se obklopovali přáteli s  černými myšlenkami 
a úmysly a v posledních letech „zaručenými“ 
zprávami na internetu a v e-mailové poště. 
Po 35 letech od Sametové revoluce řada lidí 
zapomněla, že za minulého režimu nemohla 
jezdit ani do  Polska za  svou rodinou, že 
za nadávku na režim nebo soudruhy se zaví-
ralo, že v obchodě nebylo téměř žádné maso 
ani ovoce, že všichni měli v  podstatě jen 
jednu jistotu, a to práci (pokud se neznelíbili 
soudruhům a  nebyli přeřazení na  podřadné 
práce). Ano, i  dnes můžete být propuštěni 
z práce kvůli „kecům“ proti vedení, ale pokud 
jste odborníkem, každý si vás bude považovat 
a  jen hlupák ve  vedení společnosti se zbaví 
skvělého specialisty nebo fachmana. 
Myslím si, že se nemáme vůbec špatně, jen 
to chce být skromnější. Dnes by lidé chtěli 
mít hned svůj dům, auto, dovolenou a skvěle 
placenou práci, ale tak to nefunguje nikde 
na  světě. Každý se k  tomu musí postupně 
dopracovat, tak jako jsme se k  tomu dostali 
my i naši rodičové. Pokud to nemáme, nebo 
na některé věci nedosáhneme ani po letech, 
přichází zklamání, frustrace, za všechny naše 
problémy viníme ty okolo nás a  hledáme 
„útěchu“ třeba ve facebookových komunitách.
Kde je zklamání a neštěstí (byť i oprávněné), 
tam se pohybuje Závist a  Nenávist. A  stačí 
málo, aby lidé začali šířit lži či polopravdy 
kolem sebe. Copak si dnes někdo přeje 
válku? Nikdo! Alespoň ne nikdo soudný. Jen je 
nutné, aby ten, kdo ji začal, uznal svoji chybu 
a domluvil se na ukončení. Jen okolo tématu 
války se šíří mnoho nepravd, např. o tom, jak 
naše vláda dovolila Ukrajincům posílat rakety 
na Moskvu… (mimochodem, ČR nemá rakety 
takového doletu). 
Většina seniorů se pohoršuje nad novým 
zákonem o  důchodové reformě, přitom se 
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Poděkování všem 
s otevřeným srdcem
Je nesmírně pěkné, že v  každém vydání 

zpravodaje je komu poděkovat. I když se 
někdy lidé na sebe škaredí, nakonec se vždy 
najde řada těch, kteří jsou vnímaví a citliví 
k  problémům jiných a  kteří chtějí druhým 
pomoci a starat se o ně.
Všem těmto lidem s velkým otevřeným srd-
cem děkujeme.
  Spoluobčanům:
- za hlášení poruch na majetku obce;
- za pomoc obci s  údržbou veřejného pro-
stranství;
- za finanční a materiální pomoc potřebným;
- za práci ve vedeních spolků a organizací;
- panu Slávku Hendrichovi - za  zajištění 
přednášky s cestovatelem Gustavem Stibrá-
niym;
- panu Dominiku Theuerovi - za pomoc při 
tvorbě adventního věnce před OÚ;
- manželům Aleně a Janu Halfarovým - za da-
rování vánočního stromu na Borovou;
- panu Maxmiliánu Harazimovi - za darová-
ní vánočního stromu na náměstí;
- paní Lucii Kubínkové - za darování knih 
do fondu knihovny;
- manželům Libuši a Josefu Neuwirthovým 
- za darování puzzlí do fondu knihovny. 
  Spolkům a organizacím:
- SDH Bolatice - za spolupráci při organiza-
ci Dne strašidel, Vánočních trhů, Rozsvícení 

vánočního stromu, za  prodej občerstvení 
na  Vánočních trzích a  Rozsvícení vánoční-
ho stromu, za  věnování občerstvení pořa-
datelům na akci Vánoční trhy, za obrovské 
nasazení při ochraně životů i majetků obce 
a občanů;
- SDH Borová - za spolupráci při organiza-
ci Dne strašidel, za  obrovské nasazení při 
ochraně životů i majetků obce i občanů;
- Dětské organizaci Kondor, skupině Ves-
mír Bolatice - za spolupráci při organizaci 
Dne strašidel, za uspořádání Deskohraní; 
- Klubu seniorů - za  spolupráci s polskými 
partnery Lyski a Lyskor a za reprezentaci obce 
kulturními vystoupeními v obci i regionu;
- souboru Borovanka - za  účinkování 
na akci Rozsvícení vánočního stromu, za re-
prezentaci obce v obci i v regionu kulturními 
vystoupeními;
- souboru Burianky - za účast na česko-pol-
ském projektu „Děti jsou naše budoucnost“ 
v sále KD;
- ZŠ Bolatice - dětem z  tanečního kroužku 
HVĚZDY pod vedením paní učitelky Gabriely 
Křempkové a pěveckému sboru SEDMIHLÁSEK 
pod vedením paní učitelky Bohumily Hluchní-
kové - za vystoupení na Vánočních trzích; 
- dětem ZŠ Bolatice - za zhotovení výrobků 
s vánoční a zimní tematikou, které vystavo-
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týká především ročníku 1989 a  mladších. 
Ve volbách lidé klidně dají hlas člověku, který 
očividně lže, protože slibuje nemožné, nebo 
sliby udělá na úkor udržitelného rozpočtu. 
Nevím, zda by se vám, občanům Bolatic 
a  Borové líbilo, kdyby zastupitelé rozdávali 
občanům peníze na nákup oblečení, na dovo-
lenou apod., a  tím zadlužili obec tak, že by 
za pár let skončila v konkurzu a musela pro-
dávat svůj majetek (zámek, knihovnu, hasič-
ské zbrojnice, školní budovy atd.). Podobně je 
to i  u  státu. Ani on nemůže rozdělovat více 
peněz, než má k dispozici. 
Omlouvám se, že o tom píši, ale setkal jsem 
se v  posledních letech s  takovou nenávistí 
a  závistí, že to nejde než vydat ze sebe. 
Na druhé straně je mezi lidmi i obrovská soli-
darita. Svědčí o tom veřejné sbírky na pomoc 
potřebným. A je obdivuhodné, jak někteří lidé, 
kteří mají hluboko do kapsy, pošlou na pomoc 
druhým i své poslední peníze…
Nejinak je tomu i  u  nás v  Bolaticích, za  což 
jsem nesmírně rád a věřím, že tomu tak bude 
i  nadále. Vždyť řada lidí je na  tom mnohem 
hůře než většina našich občanů. Upřímně, a už 
jsem to tady i  psal, v  každé rodině se najde 
nějaký problém. Ale problémy jsou od toho, aby 
se řešily, i když by měl být po ruce vždy někdo, 
kdo nabídne pomocnou ruku. Existují bezplatné 
poradny, lidé, kterým důvěřujete, je tady OÚ 
a mnoho dalších, kteří rádi pomohou, poradí. 
Věřím, že budeme mít všichni otevřená srdce, 
až naše farnost vyhlásí sbírku na  opravu 
fasády kostela, popř. když bude vyhlášena 
jiná sbírka na pomoc potřebným. 
Příští rok nás čeká docela bohatý rok 
na investice, začátkem ledna začne fungovat 
na Borové dětská skupina i pro děti mladší 3 
let a  obec s  občany bude slavit po  celý rok 
775 let od 1. písemné zmínky o obci. Tak si 
ten rok prostě užijme!J
Milí spoluobčané, 
přeji vám klidné, ničím a  nikým nerušené 
vánoční svátky a ať je pro nás nový rok rokem 
štědrosti, vstřícnosti a spokojenosti. 

Herbert Pavera
Motto: „Drž si odstup od  lidí, kteří jen při-
cházejí, aby se podělili o stížnosti, problémy, 
katastrofické příběhy, obavy a pomluvy jiných. 
Jestli někdo hledá odpadkový koš, aby vyházel 
své smetí, ať to není ve Tvé mysli.“ 

(Dalajláma)

Vánoční přání
Kdysi dávno, za hvězdné noci, 
v malém městě Betlém, 
přišlo na svět s pláčem dítě 
a najednou byl z noci den… 
Pro Josefa, pro Marii, 
pro nás všechny na Zemi, 
Bůh nám poslal z lásky syna, 
Spasitel se narodil. 

Zářící hvězdy a jiskřivý sníh, 
odlesk třpytících se ozdob 
a plameny vonných svíček, 
to jsou kouzla a vůně Vánoc. 
Ať tyto obyčejné zázraky prozáří sváteční dny 
a naplní Vánoce štěstím a radostí.

Klidné, láskou a porozuměním naplněné vánoční svátky, 
v novém roce všechno dobré, hodně pevného zdraví, 
štěstí, lásky, přátelství a spokojenosti 

přejí zastupitelé a zaměstnanci obce Bolatice

Poděkování 
není nikdy dost

Již pár let máme v Bolaticích taxislužbu pro 
seniory. Je to pro nás seniory velký přínos, 

když si můžeme objednat taxíka za  přízni-
vou cenu, který nás doveze na místo určení. 
Takže musíme poděkovat OÚ Bolatice za tu 
možnost, kterou máme a kterou podle svých 
potřeb využíváme. Ale zároveň děkujeme 
i  řidiči taxíku, p. Ladislavu Curylovi, že nás 
doveze vždy včas na  místo určení. Situace 
po  zářijových záplavách nebyla vůbec jed-
noduchá, když zákaz vjezdu a jiná omezení 
a překážky byly na každém kroku. 
Děkujeme panu Ladislavovi za  pochopení 
a trpělivost, kterou s námi seniory má. Pře-
jeme mu všechno dobré a mnoho kilometrů 
bez problémů. 

Za seniory HB pokračování na další straně
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Zpravodajství z obce 2

Poděkování starostovi obce Herbertu Paverovi 
a místostarostovi Martinu Bortlíkovi 
za jejich roli v našem pracovním životě
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valy na Vánočních trzích;
- paním učitelkám ZŠ Bolatice - Šárce Gar-
gošové, Markétě Wránové, Gabriele Elblové, 
Evě Mlýnkové, Bohumile Hluchníkové - za in-
stalaci výstavky na Vánočních trzích;
- panu faráři Leslawu Mazurowskému - 
za sloužení mše svaté za bolatické a borovské 
občany u příležitosti 774. výročí od 1. písemné 
zmínky o obci a za poskytnutí zázemí účinkují-
cím při adventním koncertu Leony Machálkové 
v kostele;
- MŠ Bolatice - za zapůjčení stolů a židliček 
na Vánoční trhy;
- Slezsko-německému spolku - za uspořádá-
ní Oslavy adventu pro veřejnost;

- Osadnímu výboru Borová - za uspořádání 
kulturních akcí pro veřejnost;
- ženám z dětské herny „Kulišárna“ - za or-
ganizaci her pro děti na akcích Vánoční trhy 
a Rozsvícení vánočního stromu.
  Firmám:
- Zahradnictví Mazal - za  darování vánoční 
výzdoby pro OÚ, za uspořádání akce Pletení 
adventních věnečků pro veřejnost, za výzdobu 
stromečku v kulturním domě;
- všem prodejcům na Vánočních trzích;
- TS Bolatice - za pomoc obci při odstraňo-
vání závad na majetku v obci, za včasný úklid 
prvního sněhu;
- firmě pana Radka Poláška a  jeho otci - 

za pomoc obci s odhrnováním sněhu, za da-
rování větví na  adventní věnec, za  zajištění 
stromků na  kruhový objezd v  centru obce, 
do kulturního domu a do DSS sv. Kateřiny;
- panu Patriku Pawlittemu - za věnování ob-
čerstvení účinkujícím a pořadatelům na akci 
Den strašidel;
- panu Jiřímu Herudkovi - za věnování vánoč-
ního stromku na zámek;
- panu Marku Kalužíkovi - za pomoc při osvět-
lení adventního věnce a stromečků na kruhové 
křižovatce, za pomoc při organizaci akce Roz-
svícení vánočního stromu;
- restauraci pana Davida Pomykala - za po-
skytnutí zázemí na akci Rozsvícení vánočního 

stromu;
- firmě Hruška – za  poskytnutí prostor pro 
zázemí u akce Rozsvícení vánočního stromu.
  Ostatním: 
Občas se najdou lidé, na které se s poděko-
váním nedostane, tak alespoň takto děku-
jeme všem, kteří se podílejí na  rozvoji obce 
(zastupitelé, členové komisí, výborů, občané, 
firmy), kteří se podílejí na vedení spolků, klu-
bů, kteří trénují děti a mládež, kteří organizují 
akce pro druhé (zaměstnanci obce, členové 
výborů a komisí, spolky, firmy), kteří šíří radost 
a úsměv ve svém okolí. Prostě všem, kteří mají 
dobré a otevřené srdce.J

Herbert Pavera 

Děkujeme za vaše zkušenosti, vstřícnost, lidský přístup, pozitivní motivaci a každoden-
ní ochotu poradit a pomoci.

Rovněž za vaše nadšení, boj s překážkami a snahu o rozvoj Bolatic a Borové, i za starost 
o občany obce a svých zaměstnanců.
Děkujeme!

Veselé Vánoce a šťastný rok 2025 přejí zaměstnanci obce Bolatice.

Tříkrálová sbírka slaví 25 let 
a opět přinese radost a naději

Na Hlučínsku znovu po roce zazní tříkrálová píseň. Na začátku ledna vyrazí do ulic měst 
a obcí tříkráloví koledníci, kteří přinesou do domovů nejen radostnou zvěst, ale také 

možnost podpořit ty, kteří to nejvíce potřebují.
Začátek ledna je na Hlučínsku spojen s jedinečnou atmosférou Tříkrálové sbírky. Dobrovolníci, 
kteří se převléknou za Tři krále, navštíví domovy a přinesou radost a požehnání. 
V Bolaticích a na Borové proběhne 25. ročník „Tříkrálové sbírky“ o víkendu 10. – 11. 1. 2025.
Výnos sbírky pomůže lidem kolem nás
Tříkrálová sbírka je největším dobrovolnickým projektem v České republice. Výtěžek sbírky po-
putuje na rozvoj charitních služeb a podporu lidí v těžké životní situaci na Hlučínsku, mezi kte-
rými jsou osoby se zdravotním postižením či senioři. Většina vykoledovaných peněz tak pomůže 
v regionu, kde byly vybrány. Jako poděkování pak čeká na všechny koledníky společné setkání 
při dobrém filmu.
„Děkujeme všem obyvatelům Hlučínska, kteří každoročně sbírku podporují či přímo pomáhají 
s její organizací. Bez jejich velkorysosti by naše charitní projekty nemohly růst a pomáhat tolika 
lidem. Věříme, že sbírka bude opět úspěšná a  společně tak dokážeme přinést více naděje 
a pomoci potřebným,“ říká Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín.
Jak přispět do tříkrálové sbírky 2025
Online
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je nutné 
vyplnit název města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky „CHARITA HLUČÍN“. Jen tak 
přispějete Charitě Hlučín.
Bankovním převodem 
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005 do 31. 1. 2025. 
Zadání var. symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín.
QR kódem – do 31. 1. 2025.				                       Charita Hlučín 

Bolatické zpravodaje a výroční zprávy 
jsou nejen výborným materiálem 
pro kroniku obce, ale i zajímavým 

počteníčkem

Pokud jste pravidelným čtenářem místního plátku Bolatického zpravodaje a  Výroční zprávy 
o činnosti obce za uplynulý rok, určitě víte, že tam najdete řadu zajímavých informací. Ať 

už o stavbách v obci, o dění v obci, o činnostech spolků, o hospodaření obce, o usneseních 
na jednání rady obce a zastupitelstva obce, o spolupráci s družebními vesnicemi a mnoho dal-
ších informací. Oba tyto dokumenty jsou zároveň základními kameny pro tvorbu obecní kroniky. 
Nedávno jsem potřeboval vyhledat informace o vzdělávacích zájezdech starostů Hlučínska, a tak 
jsem prohledával zpravodaje za období 20 let. A musím se přiznat, že bylo velmi poučné podívat 
se na trošku starší historii, co vše se nám podařilo udělat… 
A ze své zkušenosti doporučuji i vám, abyste se zkusili ponořit do starších zpravodajů i výročních 
zpráv, abyste si třeba oživili některé historické události v životě naší obce.J

Herbert Pavera 

18. prosince 
jsme si připomenuli 774 let 

od 1. písemné zmínky o obci

Každý občan by měl znát historii své obce. Právě proto obec vydala řadu propagačních ma-
teriálů, které jsou k dispozici na webových stránkách obce nebo na OÚ. Tou největší knihou 

je kronika obce „Bolatice od pravěku k současnosti“ autora Václava Štěpána, který ji pro obec 
sepsal v roce 2010. I ta je k dispozici na našich webových stránkách. Dočtete se tam vše, co 
byste chtěli vědět o minulosti obce. Ale musíte si na to vyčlenit docela dost času, protože kniha 
má 670 hustě popsaných stran, které jsou doplněné řadou fotografií. 
I v této knize se dočtete, že 1. písemná zmínka o obci se objevila v listině papeže Inocence IV. 
z 18. 12. 1250 vydané v Lyonu, kde dal pod správu cisterciáků z Velehradu právě i Bolatice 
(a také Hať, Chlebičov, Darkovice). 
V příštím roce tak obec bude slavit půlkulatiny – krásných 775 let od 1. písemné zmínky. 
A jaké to budou oslavy, o tom rozhodne zastupitelstvo a tým lidí, který je bude připravovat.J

Herbert Pavera 
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Jak se neutopit v záplavě informací a jak čelit podvodným 
obchodům na internetu

Obec Bolatice uspořádala za podpory MSK v rámci projektu 
vzdělávacích akcí Školy seniorů koncem října dvě zajíma-

vé přednášky. 
První se jmenovala „Jak se neutopit v záplavě informací“ 
(23. 10.) a druhá „Bezpečně v IT a online prostoru“ (29. 10.). 
Lektorky Mgr. G. Juránková, resp. paní K. Košárková přítom-
ným vysvětlily, na co si mají dávat v internetovém světě pozor. 
Nejen na nepravdivé zprávy (správný argument má obsahovat 
tvrzení, vysvětlení, důkaz a dopad), ale i na prapodivné nabíd-
ky e-shopů a služeb (nesdělovat citlivé informace). 
V posledních letech v souvislosti s mohutným rozvojem inter-
netu, sociálních sítí a nejrůznějších komunikačních nástrojů 
razantně vzrostlo množství informací, se kterými se běžní uži-
vatelé dostávají do každodenního kontaktu. Je to dáno také 
tím, že z pasivních uživatelů internetu se postupem času stali 
uživatelé aktivní, tedy tvůrci a distributoři (šiřitelé). Kdokoli 
dnes může na internetu zveřejnit cokoli, jakoukoli informaci 
(zprávu, fotografii, video) je možné velmi rychle rozšířit mezi 
velké množství lidí. Tento mediální obsah si poté žije svým 
vlastním životem a samotní autoři kolikrát nerozumí tomu, že 
jejich příspěvek je tak hojně sdílen.
To s sebou nese samozřejmě řadu problémů – mnoho tvůrců 
či šiřitelů si neověřuje fakta a šíří zkreslené, či dokonce ne-
pravdivé informace (ať již záměrně, či nezáměrně), což vede 
k tomu, že se na internetových službách objevují jak informa-
ce pravdivé a ověřené, tak i informace zkreslené, nepravdivé 
a neověřené.
Tato nová realita s  sebou přináší nutnost přistupovat k  in-
formacím kriticky, naučit se posuzovat jejich kvalitu, zvládat 
základy ověřování informací (tzv. fact-checking), naučit se 
rozpoznávat manipulaci, jinými slovy systematicky posilovat 
mediální gramotnost. Jednou z cest, jak tohoto dosáhnout, je 
mediální výchova, jejíž podoba a důležitost jsou v posledních 
letech hojně diskutovány. S  rozšířením internetových služeb 
se můžete stát obětí i nekalých obchodních praktik. 
Řadu zajímavých informací, jak předcházet rizikové virtuální 
komunikaci, nabízí Pedagogická fakulta Univerzity Palackého 
v Olomouci na webových stránkách www.e-bezpeci.cz a www.
prvok.upol.cz, ze kterého je i část tohoto článku. 
Další důležité odkazy týkající se výše uvedených témat na-
jdete na: 
Ověření domény: www.nic.cz
Ověření existence firmy: www.justice.cz 
                                      www.informaceofirmach.cz
Ověřené obchody (Heureka): www.obchody.heureka.cz 
Ověření obchodů zákazníky (Heureka): www.overeno.heureka.cz 
Ověření, zda nejde o podvodnou firmu: www.podvodnefirmy.cz 
APEK – ověřené obchody: www.apek.cz 
Poradna projektu E-Bezpečí: www.napisnam.cz

Herbert Pavera 
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Vážení spoluobčané,
úvodem Vám chci přát klidně strávené adventní dny a abys-

te si patřičně vychutnali předvánoční atmosféru. My v domě 
sociálních služeb budeme společně trávit již druhé Vánoce. 
Za poslední období se toho odehrálo tolik, že Vás ráda odkážu 
na nové číslo našeho domovského zpravodaje, které naleznete 
na www.dssbolatice.cz v sekci Fotogalerie – Média. Vzpomíná-
me s úsměvem na poslední návštěvu Mikuláše s čerty a an-
děly v domově, kteří vykouzlili radost ve tváři našim klientům 
a  zpříjemnili jim adventní čas. Úžasné byly děti z  mateřské 
školy, které předvedly pásmo písní a  vánočních koled, moc 
si toho vážíme. Chci moc poděkovat našemu zřizovateli - obci 
Bolatice, členům Komise sociální, zdravotní a  pro rodinu, 
Technickým službám, základní a mateřské škole, paním učitel-
kám a všem, kteří se podíleli na překvapení pro naše klienty. 
Naše poskytované služby plně fungují, máme hojný počet ná-
vštěvníků denního stacionáře a kapacita odlehčovací služby je 
také naplněna. Děkuji také našim pracovníkům za odvedenou 
práci, za to, že mají stále inspiraci a chuť podílet se na chodu 
domova a  tvorbě jeho prostředí. Vzájemná spolupráce a  re-
spekt jsou tím, co nás posouvá dále. Všem klientům, rodinám, 
spolupracujícím organizacím a  podporovatelům přeji prožití 
spokojených vánočních svátků, v  novém roce 2025 hodně 
zdraví a ať je to úspěšný rok.

Kateřina Michaliková, ředitelka DSS Bolatice 

Dům sociálních služeb

sv. Kateřiny
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Kolem kulturního domu (KD) a  jeho rekon-
strukce se v  obci vede živá diskuze. Má, 

nebo se nemá rekonstruovat?
KD byl do současné podoby vybudován v  roce 
1989 a dokončen byl v roce 1990, kdy byl slav-
nostně otevřen, přestože kolaudace proběhla 
až o rok později. 
Každá stavba po 35 letech zestárne a kombina-
ce staré budovy hospody a nového sálu a kina 
se moc nevydařila. I když z vnějšku vypadá kom-
plex KD zašedle a nevzhledně, tak jak sál, tak 
kinosál návštěvníci chválí. 
I hospoda by určitě ještě vydržela. Ale…
Do restaurace přes střechu začíná pršet, sklepy 
jsou vlhké především pod hospodou, ale také 
pod schody do kina. Navíc pod budovou hospo-
dy nejsou dobré základy. 
I  proto se plánuje budova hospody zbourat 
a  má se postavit nová, mírně prodloužená 
a  s  venkovním posezením ze západní strany. 
A  nebude mít banketku ve  2.NP, ale pro po-
řádání akcí a  oslav by měla hospoda využívat 
více sálu a přísálí. A zda má být kuchyň nalevo, 
uprostřed či napravo rozhodli odborníci na pro-
voz kuchyní. Má být blízko sálu i  pro snazší obsluhu. Nad hospodou se má asi na  polovině 
stropu postavit zázemí pro kino, divadlo a spolky, stejně tak nad přísálím sálu. Obec při přípravě 
projektu jednala se zástupci spolků a právě od nich vyplynuly požadavky na nové klubovny, které 
chybí šachistům, seniorům, Buriankám a dalším. 
Kritiku si vysloužil i budoucí náročný energetický provoz. Ten ale vyšel z požadavků na moderní 
vzduchotechniku (nové technologie) a klimatizaci v celém objektu. Pomoci se spotřebou energií 
by měly nové články FVE. 
Také opláštění se nesetkalo s přílišnými chválami. Když se ale zvažovalo moderní prosklení fasá-
dy či jiné 3D prvky, tak ty vycházely mnohem dráže než navržené řešení. Ale asi se dá na vzhledu 
ještě najít „modernější“ řešení. 
KD je téměř v centru obce a zasloužil by si celkovou rekonstrukci. Že nebude levná, to snad ví 

každý. A je třeba pohlídat veškeré investice do KD tak, aby se zbytečně penězi nemrhalo. To 
nechce nikdo. 
A pokud někdo z občanů tvrdí, že zastupitelé mrhají veřejnými prostředky, aniž by cítili nějakou 
zodpovědnost, tak za všechny zastupitele dřívější i současné říkám, že každý z nich měl a má 
vždy na paměti, že peníze se mají vhodně a odpovědně investovat. A  investice do obecních 
budov znamená jejich zachování i pro příští generace. 
Samozřejmě, vždy budou lidé, kteří s něčím souhlasí a kteří mají jiný názor. Odpovědnost nese 
vždy zastupitelstvo, které investice schvaluje. I proto má obec připravenou projektovou doku-
mentaci na rekonstrukci KD a nechá připravit i PD pro realizaci stavby, v rámci které může dojít 
k drobným úpravám stavby. A budeme čekat, zda se otevřou potřebné evropské fondy v nejbliž-
ších letech, nebo zda se začne s rekonstrukcí až okolo roku 2028 - 29 z vlastních prostředků. 

Herbert Pavera 

Má se kulturní dům rekonstruovat?
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Víte, jakých úspěchů dosáhla obec 
před 25, resp. 15 lety? 
Vzpomenete si ještě, jakých úspěchů dosáhla obec Bolatice před 

15, resp. 25 lety? 
V roce 1999 jsme získali poprvé zlatou stuhu za 1. místo v soutěži 
Vesnice roku severní Moravy a Slezska. Byl to tehdy velký šok, když 
jsme vyhráli, o to více to bylo vzpruhou pro další život v obci. Nejen 
že jsme začali pořádat více kulturně společenských akcí (Rozlouče-
ní s masopustem, Stavění a Kácení máje, Dožínky atd.), ale založil 
se i Klub seniorů a výrazně se u nás obnovily a rozvinuly, právě díky 
seniorům, později i Buriankám, tradice a zvyky. 
Všechny aktivity v následujících letech (vstup do NSZM, Strategic-
ký plán rozvoje, podpora spolkové činnosti, péče o zeleň atd.) při-
nesly další úspěchy. V roce 2008 jsme podruhé získali titul Vesnice 
roku Moravskoslezského kraje, a v roce následujícím - 2009 jsme 
dokonce získali 3. místo na světě v  soutěži OSN LivCom Awards 
ve srovnání kvality života. Před námi tehdy skončila města z Anglie 
a Kanady, jedno mělo velké jezero, druhé leželo u pobřeží moře. 
Byl to tehdy opravdu nečekaný úspěch. Soutěž se konala v Plzni 
(většinou se konala v Asii, Americe, jen občas v Evropě). Díky naše-
mu členství v NSZM (Národní síť zdravých měst) jsme se o soutěži 
dověděli a  kolegové z  měst, kteří se již této soutěže účastnili, 
nám hodně pomohli s přípravou materiálů. Vyjeli jsme do Plzně 
v počtu čtyř účastníků, H. Pavera, R. Herudek, G. Bočková a pře-
kladatelka R. Fryčová z Ostravy. Vezli jsme pro plzeňské předsta-
vitele veliký dort s  jejich znakem a  také velké množství koláčů 
z  pekárny Azpek. Ty nesmírně chutnaly především zahraničním 

účastníkům, kteří si je rozebrali i s propagačními předměty.J
Každá obec, město si musely připravit krátký dokument o  obci 
v angličtině a poté jsme museli odpovídat na dotazy členů poroty 
(předsedou byl Japonec). Měli jsme díky pořadatelům i krásný do-
provodný program, mj. jsme zašli do divadla na operu La Traviata 
a čekali jsme na vyhlášení výsledků. 
A když při vyhlašování 3. místa v kategorii do 20.000 obyvatel za-
znělo Bolatice Czech republic, vypukli jsme v obrovský jásot, proto-
že skončit 3. na světě, a přitom se takové soutěže účastnit poprvé, 
bylo velkým, velkým úspěchem, ke kterému nám gratulovali účast-
níci z  celého světa. A protože Chrudim tehdy vyhrála v  kategorii 
nad 20.000 obyvatel, museli jsme úspěch i dobře zapít. Možná si 
ani dnes moc lidí neuvědomuje, jak velkého úspěchu naše obec 
tehdy dosáhla. 
Soutěže Vesnice roku se již nebudeme účastnit, i když získáváme 
ocenění (letos Zelená stuha za péči o zeleň). Víte, když vám řeknou 
členové hodnotící komise, že Bolatice jsou úplná jiná kategorie, 
pak pochopíte, že nemáte šanci na výhru. Každé ocenění je sice 
krásné, ale pouze to první místo je největším oceněním pro ak-
tivní občany, kteří se podílejí na rozvoji obce a zlepšování kvality 
občanů. 
Soutěž LivCom Awards se stále koná, ale zatím v dalekých desti-
nacích. Pokud by se konala někde poblíž v Evropě, stálo by za to 
zkusit se ještě jednou srovnat s městy z celého vyspělého světa. 
Ono takové srovnání vám ukáže, co děláte dobře a co špatně. 

Herbert Pavera 
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Poslední měsíce v roce přinesly jen pár drobných staveb

Ke konci roku se většinou již příliš neinvestuje 
a  podobně tomu bylo i  u  nás. Zaměstnanci 

TS společně se subdodavateli dokončili rekon-
strukci přízemí MŠ Borová pro dětskou skupinu, 
prováděli opravy na koupališti (zpevněná plocha 
pro kola, nové oplocení), dále stříhali stromky, 
odklízeli listí, uklízeli veřejná prostranství, od-
straňovali závady na vodovodu a kanalizaci atd. 
Firma MKK Lighting z  Opavy řešila závady 
na veřejném osvětlení a chystá přípravu dopl-
nění osvětlení kolem hřiště s umělým povrchem 
v areálu FK. 
TS Bolatice zde ve spolupráci s panem M. Fu-
sem začali budovat chodník od hřiště FK k hřišti 
s umělým povrchem. A firma Treegreen z Krás-
ného Pole připravuje dorovnání terénu pro ha-
siče za druhým travnatým hřištěm a dokončení 
oplocení většiny tohoto areálu.  

Herbert Pavera 

Opravdu nejsou majitelé vozidel 
soudní a znemožňují auty na ulicích 
odhrnování sněhu?
Každoroční nadílka sněhu přináší pořád stejné situace. 

Zaměstnanci TS Bolatice a  firma pana Poláška vy-
jedou v noci s traktory odhrnovat sníh a pokaždé řeší 
stejný problém, že se do některé ulice nevejdou kvůli 
autům parkujícím na ulicích.
Traktoristé odmítají do takových uliček vjíždět, a tak se může 
stát, že pak někdo kvůli velké nadílce sněhu nevyjede z domu. 
Stání na ulicích je zakázáno dle zákona o pozemních 
komunikacích, pokud není na komunikaci průjezd širo-
ký 6 metrů, tedy 3 metry pro každý směr jízdy. 
A to by měl znát každý řidič, jinak by měl přijít o řidič-
ský průkaz (bohužel řada řidičů nechápe ani přednost 
zprava a výjezd z obytné zóny, který říká, že mám dát 
přednost ostatním vozidlům). 
Obec sice neustále vyhrožuje pokutami, ale přistupuje 
k nim prostřednictvím Policie ČR jen sporadicky. A tak bu-
deme požadovat u Městské policie Kravaře i Policie ČR Kra-
vaře, aby nezodpovědné řidiče opravdu začaly pokutovat. 
A pokud se stane, že řidič traktoru odhrnující sníh vjede 
do auta a poškodí ho, budeme trvat na tom, aby jeho 
majitel dostal pořádnou pokutu za nedodržování záko-
na o pozemních komunikacích. 
Přes tyto výstrahy žádáme všechny majitele aut, aby 
neparkovali svými vozidly na komunikacích a vyhnuli se 
tak střetům s traktoristy, policií, obcí, sousedy.                                  	
			             Herbert Pavera 
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Mohou si občané vybudovat 
parkovací místa na svém 
pozemku? 

V reakci na upozornění nezodpovědných řidičů, kteří při první 
sněhové nadílce nechali svá auta stát na cestě a traktoris-

té nemohli dobře odhrnout sníh, se začalo na  FB stránkách 
polemizovat o  tom, že obec chce postihovat řidiče za špatné 
parkování, ale neumožní jim vybudovat parkovací místo na po-
zemku vlastníka. 
To je ale jeden velký omyl. 
Každý si může vybudovat parkovací místa na svém pozemku. 
Ale samozřejmě jen za jistých podmínek, které určuje stavební 
zákon, popř. územní plán obce. 
Pokud má někdo vjezd (sjezd) na svůj pozemek, může si kolem 
něho vybudovat parkovací místa, ale musí zachovat na  svém 
pozemku volnou plochu pro vsakování vody. Tedy může vybudo-
vat i parkovací místo pomocí zatravňovacích dlažeb. Pokud by 
ale chtěl vybudovat nový vjezd (sjezd), potřebuje k tomu projekt 
a také rozhodnutí Městského úřadu v Kravařích, odboru dopra-
vy o možnosti vybudování vjezdu. Součástí tohoto rozhodnutí 
je i vyjádření Policie ČR a také obce Bolatice. Pokud souhlasí 
policie, obec s  tím nemá problémy. Vždy je lepší, když auto 
parkuje mimo silnici. A to nejen v zimě, ale i při zásahu hasičů, 
záchranné služby apod. 
Je nejvyšší čas, aby si občané, kteří parkují na cestách i obec-
ních parkovištích, tato místa doma zřídili. Pokud je nemohou 
zřídit, budou moci stát na obecních parkovištích, ale za úplatu. 
Obec požádala Městský úřad v Kravařích, odbor dopravy o spo-
lupráci při zavádění zpoplatnění parkovišť a osloví také odbor-
nou firmu, která připraví Obecně závaznou vyhlášku o zpoplat-
nění parkovišť a návrh na řešení parkovišť, která se zpoplatní. 

Herbert Pavera 
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Na ulicích Družstevní a Školní dojde pravděpodobně ke změně dopravního značení 

V  příštím roce dojde pravděpodobně ke  změně dopravního značení na některých místních 
ulicích. 

Na křižovatce ulic Školní – Luční se zvažuje o změně přednosti. Nyní je hlavní silnicí ulice Školní, 
nově by mohla být hlavní Školní a odbočka na Luční (sjezd od jídelny vpravo na Školní). Asi by to 
zjednodušilo provoz na této ulici, ale uvidíme, co doporučí dopravní experti. 

Na ulici Družstevní již dlouhodobě Policie ČR Kravaře upozorňuje na nesprávnost některých 
dopravních značek na této ulici. Proto odborná firma připravila návrh dopravních změn, které 
schválila Policie ČR. V rámci změny zde vznikne zóna 30 km (od hřiště až po ul. Mírovou) a při-
budou zde retardéry. Zástupci obce projednali s občany z ulice Družstevní tuto změnu ve středu 
11. 12. 2024.					                    Herbert Pavera 

Zpravodajství z obce
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Dotazníkové šetření 
ke kvalitě života v obci

Příští rok bude naše obec slavit 775. výročí od 1. písemné zmínky o obci. A bylo by 
moc fajn, kdyby v rámci tohoto výročí občané nafotili Bolatice z různých míst v obci 

(z domu, z vikýře domu, z ulice, z kopečků okolo atd.), prostě z míst, která se vám líbí, 
a  hlavně, jak je vidíte právě vy. Vznikl by tak zajímavý archiv fotografií pro budoucí 
generace, jak vypadala obec v roce 2025. 
Zároveň by se uspořádala výstava fotografií a  autoři nejlepších snímků obdrží odměnu 
a každý fotograf malý dáreček. Pokud bude dostatek hezkých fotografií, může se z nich 
vydat i nový obecní kalendář. 
Fotografie, prosím, posílejte na bolatice@bolatice.cz nejpozději do 30. 9. 2025. 
Za zajímavý nápad děkujeme kolegyni Janettě!		              Herbert Pavera 

Nafoťte Bolatice, jak je vnímáte, 
a obec pak fotografie instaluje 
na výstavě! 

Je nutné nahrávání zasedání 
zastupitelstva? 
V posledních letech se objevoval požadavek některých občanů, zda by se zasedání zastupitel-

stva obce (ZO) nemohlo vysílat v přímém přenosu a také udělat z něho záznam, který by se 
uložil např. na webových stránkách obce. 
Nedávno k této problematice proběhla i anketa na webových stránkách obce s jasným výsledkem: 
77 % ze 781 hlasujících se vyslovilo pro vysílání videopřenosu ze zasedání zastupitelstva, 14 % bylo 
proti a 9 % to je jedno. Počet hlasujících je docela vyšší, počty hlasujících u  jednotlivých anket 
jsou od cca 150 hlasů i přes 2500. Ale také záleží, jak dlouho anketa běží a o jaké téma se jedná. 
Účast občanů na zasedáních zastupitelstva se dá spočítat na prstech jedné, max. druhé ruky. 
Zjišťovali jsme, kde se v našem regionu dělají videopřenosy. Na Hlučínsku je to pouze v Kravařích 
(přímé přenosy bez uložení záznamu) a v Hlučíně (i s uložením záznamu). 
Samozřejmě že žijeme v době nesmírného vzestupu online prostoru, především mezi mladými lidmi. 
Ale co vede všechny ty žadatele o záznamy ze zasedání právě u nás v Bolaticích? Že by snad 
zastupitelé dělali nějaké nekalé praktiky, podváděli, rozprodávali obecní majetek, rozdávali si 
odměny a občané o tom chtějí vědět???
Každý občan může přijít na zasedání ZO, kde může i vznášet připomínky, podněty, což při přenosu 
ani při sledování videozáznamu nemůže. Každý z občanů může přijít na obec a požádat o nahlédnutí 
do zápisu ze zasedání ZO. Všechna usnesení ze zasedání ZO jsou zveřejňována na úřední desce obce. 
Přesto se někteří snaží mezi lidmi šířit negativní informace o zasedáních ZO a o možnosti kont-
roly těchto zasedání na videozáznamech. 
Zastupitelé nejsou povinni zavádět přenosy ze zasedání, ke kontrole slouží právě zápisy. Pokud 
by se schválilo natáčení v Bolaticích, řada zastupitelů zvažuje o ukončení svého mandátu a dal-
ším nekandidování. 
A pravděpodobně i to bylo příčinou toho, že při hlasování o natáčení zasedání ZO většina zastu-
pitelů s tím na posledním zasedání ZO (9. 12.) nesouhlasila. 
Je třeba tady znovu říci, že to není nic protizákonného, nic neobvyklého. Každý občan má mož-
nost se zúčastnit zasedání ZO nebo přijít na OÚ nahlédnout do zápisu ze zasedání. 
Prosíme, respektujte toto rozhodnutí, zastupitelé hlasovali podle svého nejlepšího vědomí a svě-
domí a věřte, že všichni zastupitelé mají vždy na prvním místě prosperitu a  rozvoj naší obce 
a rozvoj kvality života občanů. A nikdy tomu nebylo jinak. 	                                   Herbert Pavera

PS: Např. nákup kamer a hlasovacího zařízení by stál min. 0,5 mil. Kč a u každých nahrávání by 
musel být přítomen min. 1 technik.

Přílohou tohoto zpravodaje je Dotazník ke kvalitě života v obci, který je dostupný i na webových 
stránkách obce. 

Naposledy jsme se dotazovali občanů v roce 2018, poté přišly roky covidu a také informace Ná-
rodní sítě zdravých měst, že obce a města nemusí pořádat Veřejná fóra, ze kterých vždy vyplynuly 
problémy, které by se měly v obci řešit. 
Letos jsme se ale rozhodli Veřejné fórum (VF) uspořádat (10. 6.) a zúčastnilo se ho téměř 60 občanů. 
Ti byli rozděleni do tří pracovních skupin s určitým tématem (Image obce, rozvoj obce/Ekono-
mika a podnikání;  Infrastruktura/Životní prostředí; Lidské zdroje, vzdělávání, sociální oblast/
Volný čas, sport, kultura) a  čtvrtou skupinu tvořil stůl mladých, kteří se mohli věnovat všem 
tématům. Zpráva z VF byla zveřejněna v červnovém zpravodaji. 
Z vyhodnocených dotazníků chceme zjistit, na co se má obec ve svém rozvoji přednostně zaměřit. 
Nechceme jednotlivé otázky nějak více rozepisovat, spíše chceme, abyste pocitově napsali, co 
je dobré a na co se má obec zaměřit. A pokud se Vaše odpověď do nějaké odpovědi nevejde, 
můžete ji vždy vepsat do Jiného řešení, popř. na závěr do Připomínek. 
Děkujeme všem za případnou účast v dotazníkovém šetření! 	                Herbert Pavera

Zpravodajství z obce / Životní prostředí

Jaké stavby, opravy a investice 
se plánují v obci v roce 2025? 
V příštím roce se plánuje řada oprav budov, rekonstrukce, nové investice včetně projektových 

dokumentací (dále jen PD), a to v celkové výši 58,5 mil. Kč! A pokud získá obec dotace 
na rekonstrukci čistírny odpadních vod nebo na zbourání starých budov v bývalém areálu JZD, 
budou investice ještě mnohem vyšší.
- ve skanzenu: podlaha ve výměnku, PD opravy stodoly na expozici starých vozidel
  a strojů na statku, výměny střešních krytin na dalších budovách; 
- PD na komunikaci spojka ul. Na Větřáku - kruhová křižovatka; 
- PD na kruhovou křižovatku na ul. Ratibořská u Borové; 
- PD rozšíření komunikace - spojka Luční - Svobody, studie rozšíření cest do 
  Dolního Benešova a Kravař (pro cyklisty);
- PD chodník na ul. Hlučínská k Bohuslavické cestě, realizace chodníku na ul. Hlučínská 
  k Bohuslavické cestě; 
- revitalizace prostoru před DOS; 
- studie cestičky na příkopech - od vlakového nádraží k vodojemu; 
- výkup pozemku na ul. Hlučínská na nový chodník; 
- drobné rekonstrukce na ČOV; 
- technolog. zařízení na vrtech - měnič frekvence LENZE; 
- PD na revitalizaci čistíren odpadních vod Borová (dotace z MZE na realizaci stavby);
- úpravy Černého potoka po povodních;
- MŠ Borová (realizace dvou bytů, parkoviště a chodník);
- příspěvek na projekt ZŠ na vybavení školní družiny;
- investice a opravy v areálu školy; 
- zeď starého hřbitova;
- dokončení projektu KD (+realizační);  
- plocha pro hasiče (bez parkoviště a příjezdové cesty), oplocení, zprovoznění, elektřina;
- nová folie do obou bazénů na koupališti; 
- přeložka VO Ratibořská a Padoly; 
- nové VO Třešňová a Hlavní + PD;
- PD hasičská zbrojnice i na realizaci stavby; 
- výstavba pumptrackové dráhy v areálu na Borové; 
- samootevírací dveře v DSS - 7 ks;  
- finanční příspěvek na fasádu kostela; 
- nákup nového hasičského vozu.
Další informace k investicím a opravám naleznete na www.bolatice.cz jako součást rozpočtu obce. 	
						                      Herbert Pavera
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Zastupitelé schválili rozpočet obce na rok 2025 

Na  posledním letošním zasedání zastupi-
telstva obce (9. 12.) schválili zastupitelé 

rozpočet na rok 2025. Ten je o cca 38 mil. Kč 
vyšší než ten letošní. Příjmy a  výdaje budou 
ve výši 177.784.500,-Kč. 
Příjmy: 
Největší složku příjmů tvoří daně, kterých by 
mělo přijít do obecní kasy téměř 90 mil. Kč. 
Velkým příjmem obce je i plánovaný zůstatek 
z roku 2024 ve výši min. 40 mil. Kč (neusku-
tečnily se některé stavby, hasičské auto bude 
až příští rok). Dalšími většími příjmy obce jsou 
výběr vodného a stočného (11,4 mil. Kč); do-
tace státu na hasičské auto a novou učebnu 
v ZŠ (10 mil. Kč); příspěvek státu na provoz 
Domu sociálních služeb sv. Kateřiny (7,8 mil. 
Kč); poplatek za  odpady a  příspěvek za  tří-
dění odpadů (4,1 mil. Kč); více jak 3,6 mil. 
Kč z různých pronájmů bytových a nebytových 
prostor; vratka částky na  odpisy pro DSS 
ve  výši 2,5 mil. Kč; na  provoz škol a  státní 
správy (2,2 mil. Kč) atd. 
Výdaje: 
Nejvyšší výdaje jsou směřovány na  provoz DSS 
ve výši 19,9 mil. Kč, z toho je ale 7,8 mil. Kč část-
ka, kterou obec dostane od státu (kraje) na pro-
voz a 1,5 mil. Kč půjde na úpravu samootvíracích 
dveří, na které obec získala dotaci.
O něco nižší výdaje obce jsou zatím plánova-
né v kapitole školství, kam směřuje 18,74 mil. 
Kč, i když 4 mil. Kč půjdou na dva nové byty 
ve staré budově MŠ Borová. 
Další poměrně vysoké výdaje ve výši 14,2 mil. 
Kč půjdou pro hasiče (z toho cca 11 mil. Kč 
na nové auto), na výstavbu nového chodníku 
na ul. Hlučínská (prodloužení k Bohuslavické 
cestě), rekonstrukce chodníků Ratibořská 
a Nádražní a rekonstrukce prostoru před DOS 
;na  činnost obecního úřadu půjde 12,1 mil. 
Kč; za  sběr a  likvidaci odpadů uhradí obec 
8,75 mil. Kč; na provoz vodovodu a kanaliza-
ce se počítá s částkou 8,7 mil. Kč; na údržbu 
zeleně a její obnovu půjde 6,5 mil. Kč; na po-
kračování revitalizace bývalé skládky na  Bo-
rové půjde cca 5,8 mil. Kč, z  toho 5,5 mil. 
Kč je určeno na novou pumptrackovou dráhu 
a  úpravy skládky; na  opravu překopů silnic 
a projektové dokumentace (kruhová křižovat-
ka u Borové, spojka kruhová křižovatka a Vě-
třák, studie rozšíření silnic na  Kravaře a  D. 
Benešov) je určeno 5,2 mil. Kč atd.
Obec také přispěje 2 mil. Kč na opravu fasády 
kostela sv. Stanislava. 
Více podrobných informací o rozpočtu obce na-
leznete na webových stránkách www.bolatice.cz.  

Herbert Pavera

Zpravodajství z obce / Životní prostředí

Sběr a svoz odpadů v novém roce
Od roku 2025 dojde v naší obci k drobným úpravám v rámci nakládání s odpady. Tyto 

úpravy se týkají dvou věcí. 
Jednou z nich je povinnost zajistit oddělené soustřeďování textilního odpadu od 1. 1. 
2025. Separovaný sběr textilního odpadu bude pro občany zajištěn ve sběrném dvoru 
v Bolaticích, kde bude možné tento textilní odpad odevzdat do přistaveného kontejneru.
Sběr použitého textilu za  účelem opětovného použití bude i  v  příštím roce probíhat 

ve spolupráci s Diakonií Broumov prostřednictvím jarní a podzimní sbírky.
Druhá úprava se týká změny barvy pytlů na plasty a papír. 
Do žlutých pytlů se budou odkládat plasty a do modrých pytlů papírový odpad. 
Ostatní barvy pytlů pro nápojové kartony a polystyren zůstanou beze změny.
Svozová firma bude do  doby vyčerpání zásob pytlů odebírat plasty i  v  modrých pytlích. 
Nemusíte se proto obávat, že by pytle nebyly svezeny.			                      	
						                  Martin Bortlík
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Milí přátelé, rády bychom vás informovaly o změnách, které nás čekají od nového školního 
roku. Po mnoha diskusích jsme se rozhodly propojit Kulišárnu s nově vznikajícím projektem 

Dětské skupiny Louka, která bude od ledna 2025 sídlit v budově staré školky na Borové.
Tato spolupráce pro vás bude znamenat mnoho pozitivních změn. 
Kurz Liščata bude nahrazen plnohodnotnou dětskou skupinkou, kde se o vaše děti budou starat peč-

livě vyškolené chůvy. Mohou se těšit na stejně laskavý a individuální přístup, na který jste u nás zvyklí.
Kurz Angličtiny, který pod hlavičkou Kulišárny funguje od letošního října, bude nadále pokračo-
vat v prostorách Dětské skupiny Louka. 
Oblíbená Tančírna bude probíhat beze změn ve stávající tělocvičně.
Poslední kurz z naší nabídky je Kulíšek pro nejmenší děti, který se bude konat vždy ve čtvrtek 
v bolatické knihovně.
Věříme, že toto propojení bude pro všechny přínosem a už se moc těšíme na nové prostory!
Těšíme se na setkání s vámi v novém domově Kulišárny na Borové.		  Tým Kulišárny

Nový domov Kulišárny 
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Naše škola otevřela 
špičkovou počítačovou 

učebnu! 
V polovině října jsme s velkou radostí převza-

li zbrusu novou počítačovou učebnu, která 
je nyní plně v  provozu a  připravena inspirovat 
a vzdělávat naše žáky. Na tento projekt se nám 
podařilo získat dotaci ve výši 6,285 mil. Kč. Při-
nesl tak do naší školy moderní technologie a ino-
vativní výukové pomůcky. 
Co všechno nová učebna nabízí?
• 31 nových počítačů: Každé pracoviště je vyba-
veno nejnovějšími technologiemi, které umožní 
žákům pracovat na různých projektech a úkolech.
• 31 VR brýlí: Virtuální realita otevírá dveře 
do nových světů a poskytuje interaktivní a pohl-
cující zážitky, které obohatí výuku.
• Dvě 3D tiskárny: Tyto tiskárny umožní žákům 
vytvářet fyzické modely a prototypy, což podpoří 
jejich kreativitu a technické dovednosti.
• Velký interaktivní panel: Tento panel usnadní 
prezentace a interaktivní výuku, čímž zvýší zapo-
jení žáků do výuky.
• Kromě toho jsme investovali do programova-
telných pomůcek a stavebnic STEM, které podpo-
rují praktické učení a rozvoj dovedností v oblasti 
vědy, technologie, inženýrství a matematiky. Součástí vybavení je také robot Humanoid, který 
bude sloužit k výuce IT a robotiky.
• Vybudování nové síťové infrastruktury ve všech budovách školy (ZŠ, MŠ, ŠJ). Kompletní výmě-
na aktivních i pasivních prvků dle standardu konektivity škol, které zajišťují rychlé a spolehlivé 
připojení pro všechny uživatele. Včetně SW, licencí a aktualizací po dobu 5 let.
Věříme, že nová učebna bude významným přínosem pro naši školu. Naším cílem je motivovat 
žáky a  vybavit je dovednostmi potřebnými pro práci s  moderními technologiemi. Těšíme se 
na všechny nové možnosti, které tato učebna přinese, a na to, jak pozitivně ovlivní vzdělávání 
našich žáků.
Pokud vás zajímá více, v příštím roce plánujeme otevřít učebnu právě pro vás, tak sledujte web 
nebo naše sítě @zs_Bolatice.				                   

  David Neuvald
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Průvod sv. Martina 
Každý rok o  tomto čase pořádá školka 

na  Borové podzimní aktivitu zaměřenou 
buď na  zamykání lesa, uspávání brouč-
ků, na  lesní strašidla, nebo na  očekávaný 
příchod zimy. Ani letos tomu nebylo jinak. 
Čekali jsme na první sněhovou vločku v prů-
vodu sv. Martina.
Děti se světýlky, některé i převlečeny za prin-
cezny a rytíře, se v doprovodu rodičů vydaly 
plnit úkoly, které nějak souvisely s legendou 
o  sv. Martinovi. Cesta k  úkolům byla orá-
mována světýlky a  děti si mohly vyzkoušet 
slalom na koni kolem žebráka, házení pod-
kovou, okování podkovy, sbírání husích pírek 
a hledání stejných vloček. Za každý splněný 
úkol si doplnily hřívu na  papírové koňské 
hlavě, kterou obdržely na startu. U cíle - na zahradě MŠ, čekal na děti sv. Martin, který děti 
obdaroval čokoládovým zlaťákem a malou podkovičkou v podobě přívěšku na krk.
Za všechny splněné úkoly děti dostaly párek v rohlíku a dospělí se mohli tradičně ohřát u dobrého 
svařáčku. Nakonec se objevily i první sněhové vločky, i když jen ve formě projekce na zdi školky.
Stalo se již tradicí, že podzimní stezku pořádáme s členy Osadního výboru, kterým moc děkuje-
me za pomoc při realizaci našich nápadů a za výbornou spolupráci.
Děkujeme také všem občanům z ulic Bělská, K Lesu a Hlavní za nasvícenou večerní cestu, která 
dodávala celému průvodu tu pravou atmosféru.
Děkujeme všem, kteří přišli a spolu s námi prožili příjemný večer.

Za třídu soviček Iveta Komárek

Co se děje ve školce 
Nejbarevnější roční období, podzim, máme za sebou. Příroda nás oblažila svými dary, které 

jsme ve školce využívali při mnoha činnostech a aktivitách. Paní učitelky z žabičkové třídy 
uspořádaly pro rodiče a jejich děti na zahradě Jablíčkobraní s piknikem a na Borové si paní 
učitelky připravily Bramboriádu s podzimními úkoly a opékáním brambor. Než se některá zví-
řátka uchýlila k zimnímu spánku, uvítaly paní učitelky z medvídkové a koťátkové třídy své děti 
a jejich rodiče na akci s názvem Podzimní hrátky se zvířátky, kde si vyrobili podzimní lucerničku 
a plnili zvířátkové úkoly. Podzim bývá obdobím pouštění draků, a tak paní učitelky ze Štěňátek 
uspořádaly pro všechny děti ze školky Drakiádu na „Fusáku“. Na podzim se slaví několik svát-
ků. Připomněli jsme si tedy svátek zesnulých, vzpomněli jsme si na své blízké, kteří již nejsou 
s námi, a některé třídy proto zašly na místní hřbitov a zapálily „dušičkové svíčky“. Na konci října 
se naše třídy proměnily na třídy plné strašidel a duchů, paní učitelky z Kuřátek a Berušek si 
připravily pro děti a jejich rodiče Večerní stezku plnou strašidel. Pro děti a rodiče ze Štěňátek 
byly paními učitelkami nachystány halloweenské smyslohrátky.
Nezapomněli jsme také na  svátek svatého Martina. Na  Borové paní učitelky ve  spolupráci 
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s Osadním výborem uspořádaly pro širokou veřejnost průvod svatého Martina s plněním úkolů 
a odměnou. 
V  rámci projektů MAP jsme ve  školce zorganizovali akce s  názvy Tvoříme ze dřeva, besedu 
s dětskou spisovatelkou Lenkou Rožnovskou a hudební dílničku. Navštívil nás se svým progra-
mem také opavský hudebník Dominik Fajkus. Děti přijeli blíže seznámit s hokejem hokejisté 
z opavského hokejového klubu.
Děti z  předškolních tříd zavítaly do  muzea v  Hlučíně na  interaktivní výstavu s  názvem Jídlo 
a také do Slezského zemského muzea v Opavě na výstavu zvířat.
Na začátku prosince si paní učitelka Zuzka připravila na zahradě pro celou školku Mikulášskou 

stezku. Děti z  kuřátkové a  sovičkové třídy se vydaly na  vánoční výlet na  zámek do  Raduně. 
Předškoláci navštívili Divadlo loutek v Ostravě a zhlédli hru s názvem Vánoční hra aneb o tom 
slavném narození. Se svým vánočním vystoupením udělaly radost děti z beruškové třídy všem 
obyvatelům DSS sv. Kateřiny v Bolaticích. 
6. prosince k nám do školky zavítal svatý Mikuláš s čertem a andělem a přinesli dětem bohatou 
nadílku.  Všechny třídy uspořádaly pro své rodiče vánoční besídku a některé i adventní dílničku.
Sváteční čas jsme ve školce ukončili vánočním dnem, kdy děti čekaly na příchod Ježíška, který 
nakonec přiletěl a  obdaroval všechny třídy novými hračkami, stavebnicemi a  vykouzlil všem 
dětem úsměv na tváři.	            
		                Za mateřskou školu Šárka Opoloná, zástupkyně ředitele pro MŠ

Co se děje u nás ve škole? 
Předvánoční období přineslo naší základní škole mnoho radostných událostí a úspěchů, které 

stojí za  zmínku. Vše, co se ve  škole děje, můžete aktuálně sledovat na našich webových 
stránkách, a především na našich sociálních sítích – na Facebooku a Instagramu. 
Žáci z 1. třídy se zúčastnili Slavnosti Slabikáře, kde jako indiáni prokázali své čtenářské doved-
nosti a získali od nejvyššího náčelníka svůj první slabikář. Prvňáčci ze všech tří tříd také pekli 
perníčky – společně vykrajovali tvary, zdobili cukrovou polevou a užívali si poslech vánočních 
koled. Perníčky pekli i žáci 4.B a také se jim moc povedly!
V rámci projektové hodiny první pomoci si děti nižšího stupně vyzkoušely různé aktivity, jako je 
obvazování ran, resuscitace a volání na tísňovou linku. Tato projektová hodina se setkala s vel-
kým ohlasem a děti si pochvalovaly nabyté dovednosti, které jim dodaly větší jistotu v poskyto-
vání pomoci. Hodinu uspořádali žáci, kteří navštěvují kroužek Mladý zdravotník pod vedením 
paní učitelky Kamily Dominikové.
Naše škola také pořádala fotosoutěž s  názvem „Vyfoť srdce naší školy“, kde žáci soutěžili 
o školní merch. Soutěž spočívala ve vyfocení se u nového fotopointu – lavičky ve tvaru srdce, 
která je nově umístěná u hlavního vstupu do školy (z ulice Luční). Vylosovali jsme tyto vítěze: 
Tereza Hanzlíková 1.A, Dominik Mašek 1.B, Vanesa Bolacká 2.B, Natálie Čičáková 6.A, Adéla 
Kozelská 6.B a Jan Hanzlík 8.A. Gratulujeme!
Kluci z osmých a devátých tříd odehráli florbalový turnaj o mistra Hlučínska, a  i když se jim 
nepodařilo postoupit, jejich snaha byla obdivuhodná. Naopak velký úspěch slavily žákyně de-
vátých tříd na prestižní soutěži Mendelova gymnázia HUSA, kde tým ve složení Lenka Riemlová 
z 9.B, Kája Kurková a Zuzka Jochimová z 9.A obsadil úžasné 7. místo! Skvělá práce, děvčata, 
děkujeme za výbornou reprezentaci školy i obce! Podobně výjimečně dopadl i turnaj v přeha-
zované, ve kterém naše družstvo z 4. a 5. tříd dokázalo zvítězit v konkurenci 15 týmů. Velká 
gratulace! 
Na škole samozřejmě podporujeme i kulturní život našich žáků, a proto se všechny třídy vyššího 

pokračování na další straně

Školy / Výchova / Vzdělání
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stupně v prosinci zúčastnily divadelního představení „Divadelní učebnice aneb české divadlo 20. století“ a besedy v Místní knihovně Bolatice 
s autorkou literatury pro děti a mládež Michaelou Fišarovou. Pro žáky 6. a 7. ročníku jsme opět ve spolupráci s knihovnou uspořádali workshop 

– detektivní dílnu – se spisovatelkou Klárou 
Smolíkovou. Tuto akci a  zakoupení velkého 
množství knih do školní knihovny finančně pod-
pořila obec Bolatice svými granty. Děkujeme! 
Žáci i pedagogové se podíleli i na Vánočních tr-
zích v kulturním domě, kde žáci vystavovali své 
výtvarné práce a děvčata z tanečního kroužku 
a  sbor Sedmihlásek si připravily vystoupení 
do doprovodného kulturního programu. 
Nechyběla ani každoroční návštěva Mikuláše 
s  anděly a  čerty. Děti na  nižším stupni před-
vedly této delegaci, co za písničky a básničky 
se naučily a jak jsou šikovné. 
Adventní čas vyvrcholil Vánočními dílničkami, 
které jsme uspořádali 10. prosince. Návštěvní-
ci mohli zhlédnout výstavu andělíčků z různých 
materiálů, vyfotit se ve  vánočním fotokoutku, 
občerstvit se kávou, perníčky či punčem a za-
koupit či sami si vyrobit různé tematické výrob-
ky. Nakonec zazpíval školní sbor Sedmihlásek 
a společně jsme rozsvítili strom a zazpívali si 
u něj koledy.
Všem žákům, učitelům, rodičům a příznivcům 
děkujeme za  jejich nasazení a  podporu. Pře-
jeme všem krásné vánoční svátky plné radosti 
a pohody a doufáme, že se uvidíme na Školním 
plese 10. ledna 2025!				 
	                               Lenka Lasáková 
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Osmisměrka
Správným vyluštěním osmisměrky se dostanete do slosování o knihu Jiřiny Bohdalové „Můj život 

mezi slzami a smíchem“. Vyluštěnou tajenku nám zašlete nejpozději do 10. února na adresu 
knihovna@bolatice.cz, popř. můžete využít i  knihovnickou poštovní schránku u Domu obchodů 
a služeb. Hodně štěstí! 
Benjamin Franklin: „Kolik lidí slaví narození Krista a jak málo se jich řídí jeho …“

afekt, anoda, armatura, brk, burák, bytná, cement, čára, drátek, elipsa, fenik, fousek, 
chumelení, jeseter, jesličky, jiskra, kádr, kandelábr, kanopa, kapesník, kletr, klopa, ko-
karda, kožíšek, kontrakce, krabička, krajta, kráva, lopata, matador, meandr, měkkýš, 
meliorace, mentalita, místo, modem, mochyně, nátura, nechuť, nonet, ocílka, okopa-
nina, okraj, operativec, panák, parovod, pence, pěnišník, piknik, pondělí, popenec, 
pupeny, rapír, rašple, ryska, secese, srpen, šermíř, temnota, těsta, vodník, žirafa

Tajenka minulé osmisměrky: „o pochopení“. Vylosován byl Jonáš Adamec, gratuluje-
me! Kniha je připravena k vyzvednutí v knihovně. 
						                 Jana Herudková  

M P R K E Š Í Ž O K K C E V I T A R E P O
E E J E S L I Č K Y A K R A B I Č K A O K
N K L E T R Ř Á R Í P A R O V O D N Í K O
T A O I A E A R A Y E K E C K A R T N O K
A N P F O D S A J I S M E Í L Ě D N O P A
L D A O O R R E P I N K Ě L N E L P Š A R
I E T N P U A K J I Í K A K I E U Á Š N D
T L A E T E S C P Z K Í Á A K P L M E I A
A Á N A M E N E E T E N O N E Ý S E R N Ě
T B M F C N N E K M E Š I N T M Š A M A N
J R Í E E C O R C CH E I Y K Á Y E N Í U Y
A Á S K E N Á T U R A N K Á R U B D Ř N CH
R E T T Í V I Ť A T S Ě T D D B M R O I O
K L O P A N Á K A N O P A R O D A T A M M

Jméno luštitele:   

Školy / Výchova / Vzdělání 

V knihovně se dávno nepůjčují jen knihy!   
Doba, kdy se v knihovně „jen“ půjčovaly knihy, je už pryč. Samozřejmě se i nadále snažíme na-

bízet knižní novinky, a to jak v papírové podobě, tak i v elektronické podobě či knih do ouška 
(audioknih). K tomu všemu je ale knihovna zároveň i místem setkávání a kulturního vyžití. 
Každé úterní dopoledne v době 9 - 11 hod. je knihovna vyhrazena pro setkání rodičů s dětmi 
(od těch úplně nejmenších, které si leží ve vajíčku, až po tříleťáky, kteří řádí jako černá ruka J). 
Jednou za měsíc je toto setkání zpestřeno edukačním programem pod vedením paní učitelky 
Ludmily Bočkové. 
U příležitosti konce první světové války se celosvětově slaví 11. listopadu Den válečných ve-
teránů. Po celý měsíc proto byly v knihovně k dispozici makové kvítky, jejichž koupí jste mohli 
přispět na provoz Post Bellum, z.ú. A proč makové kvítky? Květy vlčího máku pokrývaly hroby 
vojáků padlých na západní frontě, a staly se tak symbolem tohoto svátku.
Původně v knihovně plánovaná přednáška p. Gusty Stibrányiho byla pro velký zájem přesunuta 
do sálu KD. Tam byl účastníkům promítnut film o jeho cestě americkým kontinentem na elektroko-
le, kterou podnikl minulý rok. Zvídavými otázkami nebyl zaskočen a každému se dostalo odpovědi.
Myslíte si, že kniha může změnit život? Určitě! Stačí jen ve správnou chvíli sáhnout po té správ-
né knize. Setkání se spisovatelem Alešem Palánem, který s lidmi, jimž kniha změnila život, vedl 
rozhovory, bylo prodchnuto neformální pohodovou atmosférou. Titul s názvem „Tahle kniha ti 
změní život“ je v knihovně k zapůjčení. 

Pro žáky vyššího stupně ZŠ byla uspořádána beseda se spisovatelkou Michaelou Fišarovou. 
Nelehké téma domácího násilí zaujalo i ta největší zlobidla, která byla po celou dobu zticha 
a vůbec nevyrušovala! I tento titul „Nikolina cesta“ je ve fondu knihovny. 
Napiš dopis Ježíškovi – akce zejména pro děti, kdy si mohly vytvořit přáníčka a ozdobit je po-
mocí lisu Big Shot, napsat dopis pro Ježíška, pustit si po vodě ořechovou lodičku a okusit první 
perníčky. Tato akce probíhá vždy v první prosincové úterý, kdy je knihovna otevřená až do 20:00. 
Přednáška Martina Kubína o jeho cestě do Santiaga vyvolala takový zájem, že se uskutečnila 
hned dvakrát. Myslím, že mnohé inspiroval a z Bolatic budou na tuto pouť vyrážet celé davyJ. 
Poslední kulturní aktivitou knihovny končícího roku byl hudební podvečer ve společnosti usku-
pení Tři čuníci. Milý a pohodový večer! 
Děkujeme za  přízeň v  roce 2024 a  přejeme krásné prožití vánočních svátků v  kruhu vašich 
blízkých. 						                        Jana Herudková 
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Pozvánka na nejbližší akce 
a plesy 2025

10. 1.	Školní ples 
17. 1.	Sportovní ples
23. 1.	Beseda s Jurijem Tarčou (knihovna) 
25. 1.	Obecní ples
1. 2.	 Bál Hlučínska v Bolaticích 
16. 2.	Maškarní ples pro děti
1. 3.	 Hasičský ples s pochováním basy
4. 3.	 Rozloučení s masopustem
Všechny akce budou průběžně aktualizovány, 
popř. doplňovány. 

Gabriela Bočková

Pozvánka na Obecní ples 

Obec Bolatice zve všechny příznivce dobré zábavy 
na Obecní ples dne 25. ledna 2025.

K  tanci a  poslechu zahraje hudební skupina JenTak 
Band. Samozřejmostí je bohatý kulturní program.
Rezervace vstupenek bude probíhat od 6. ledna 2025 
na OÚ Bolatice, 

Gabriela Bočková, tel. 553 654 996.
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Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

V jedné ze svých promluv P. Vojtěch Kodet, 
který několikrát po  dobu působnosti 

P. Lesława Mazurowského navštívil naši bola-
tickou farnost, říká: „Bohu stačí, aby skrze 
nás mohl přijít na tento svět.“
Žijeme v době, kdy Boží Syn přišel mezi nás. 
Je to doba milosti. Před více než dvěma tisí-
ci lety se stalo cosi zázračného, výjimečného 
a ojedinělého: Boží Syn se narodil jako chudé 
bezbranné dítě, nevinný a téměř všemi opuš-
těný za  nás na  kříži zemřel, vstal z  mrtvých 
a  vstoupil na  nebesa. Bůh tedy žije s  námi 
neustále! Žije v  našich srdcích, ve  vztazích, 
v rodinách. Dřívější generace lidí po jeho pří-
chodu jenom toužily. My se můžeme doslova 
Pána Ježíše dotknout, můžeme naslouchat 
jeho hlasu, můžeme zažívat jeho blízkost. On 
sám přece řekl: „Já jsem s vámi po všechny 
dny až do skonání světa.“ (srov. Mt 28,20) 
Boží Syn přišel mezi nás! Bohužel si toho 

mnozí lidé neváží nebo to považují za samo-
zřejmé. Vždyť se do křesťanství přece narodili. 
Ale to, že On je mezi námi, živý a přítomný, 
že žije s námi svůj pozemský život, že se stal 
pro nás člověkem, to je tak veliká věc, nad 
kterou žasnou i andělé! A my jsme si na to 
zvykli, nám to zevšednělo… My jsme připo-
mínku jeho příchodu na tento svět přehlušili 
kultem hmoty, komerce a nadbytku, které se 
na  nás valí ze všech stran. Je těžké tomuto 
tlaku mnohdy odolat, je těžké ho ustát. Jak se 
říká: Často máme o Vánocích vše. Jen Bůh 
v tom není…
Veliký Bůh se stal jedním z nás! Žil náš život po-
dobný ve všem (kromě hříchu). Měl své lidské 
starosti, problémy, lidské city, zakoušel lásku 
a přijetí a také bolest z odmítnutí lásky a opuš-
těnost, zakoušel zklamání, únavu, vyčerpání, 
smích i pláč, měl mozoly na rukou z práce…
Bůh je stále mezi námi a zároveň zas a znovu 

Poděkování

Římskokatolická farnost děkuje Obecnímu úřadu v Bolaticích 

za spolupráci a finanční podporu v roce 2024,

dále děkuje všem, kteří jakoukoli službou přispěli 

pro naši farnost, svým farníkům a všem lidem dobré vůle 

a přeje radostné, poklidné a milostiplné prožití vánočních svátků 

a do nového roku 2025 především hojnost Božího požehnání!

přichází. Jakým způsobem? Každým odpuště-
ním druhému člověku, nabídnutým smírem, 
ochotou pomoci, zvládnutím různých situací, 
kdy se za Boha nestydíme a  třeba i musíme 
snášet posměch pro naši víru, každým obno-
veným vztahem (pokud tento vztah obnovit 
lze a nebrání naší spáse), každým projevem 
milosrdenství, laskavým slovem, úsměvem, 
vstřícností, pohlazením… Způsobů příchodu 
Boha do našeho života je spousta. 
Chtějme, aby Bůh skrze nás mohl zas a znovu při-
cházet na svět! Každý den k tomu dává mnoho 
příležitostí! Upravme si cestu do srdce, protože 
právě do toho našeho touží Bůh přijít! 

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková

Děkujeme otci Lesławovi a  všem, kteří 
v roce 2024 přispěli jakoukoli službou naší 
farnosti
Jsme rádi, že naše ŘKF Bolatice patří k farnos-
tem aktivním a živým! Podávají o tom svědec-
tví zvláště lidé z  jiných farností, kteří k  nám 
zavítají na mši svatou nebo některou z pořá-
daných akcí. A  za  to vděčíme našemu panu 
faráři, Lesławu Mazurowskému. Děkujeme 
mu za duchovní vedení, za veškerou podporu 
farnosti i naši osobní podporu, za obětavost, 
vstřícnost a  přejeme hodně zdraví a  Božího 
požehnání nejen do toho roku následujícího!
Poděkování zároveň patří všem, kteří se v roce 
2024 jakýmkoli způsobem zapojili do  dění 
ve farnosti, ať už přímo v kostele, v okolí kos-
tela nebo jakýmkoli jiným způsobem. Těchto 

ochotných lidí není málo, proto každému 
z nich patří upřímné Pán Bůh zaplať! Budeme 
rádi, když i v následujícím roce 2025 se bude-
te aktivně podílet na chodu farnosti. Ceníme si 
každé vaší práce, obětavosti a trpělivosti! 
Nebojme se děkovat a mít touhu poznávat, 
co nám život dává
Na sklonku tohoto kalendářního roku chceme 
především za všechno poděkovat Pánu Bohu. 
Jak říká apoštol Pavel v  listě Efesanům: „Dě-
kujte stále Bohu Otci za všechno ve  jménu 
našeho Pána Ježíše Krista.“ (Ef 5, 20) 
Apoštol Pavel také v jiném listě vybízí: „Raduj-
te se stále v Pánu, opakuji: Radujte se! Vaše 
ušlechtilost ať je známá všem lidem. Pán je 
blízko. O nic nemějte starost! Ale ve  všem 
předkládejte Bohu své potřeby v  modlitbě 
a prosbě s děkováním.“ (Flp 4,4-6) 
Americký římskokatolický arcibiskup Fulton 
John Sheen řekl úžasnou větu: „Čas je tak 
vzácný, že jej Bůh rozdává po vteřinách. Kdy-
koli ti nějaký okamžik vyklouzává z  rukou, 
vnoří se do věčnosti, kde už navždy zůstane 
takovým, jakým jsi ho učinil.“
P. Vojtěch Kodet rovněž vybízí k uvědomění si, 
že nejsme dnes připraveni přijmout to, co má 
Bůh pro nás připraveno až na zítra.
Ze srdce přeji do nového roku 2025 každému 
z nás zvláště hojnost Božích milostí, ochrany 
Panny Marie a otevřenost na přijetí darů Du-
cha svatého! Mějme pokojný čas!

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková
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Poděkování
S blížícím se koncem roku 2024 děkuji všem členům Zahrádkářského svazu a jejich přá-

telům, kteří se podíleli na akcích pořádaných naším spolkem -bolatický košt pálenek, 
zájezd na zámek Moszna a Slezské Rudoltice, zájezd Floria Kroměříž, Dožínky, dlabání 
dýní a vymalování zahrádkářského domu. Za jejich celoroční práci děkuji. Všem členům 
přeji klidné vánoční svátky a do nového roku hodně zdraví, štěstí a doufám, že nám v roce 
2025 opět pomohou s pořádáním plánovaných akcí.

Jiří Kupka, předseda ČZS 

Klub seniorů 

Po hektickém létu přišel čas, kdy konečně můžeme zvolnit a užívat si kulturní akce. 
Dne 15. 10. v 17:00 hod. jsme se v hojném počtu v sále kulturního domu zúčastnili talk show 

s Ivanou Christovou, první novodobou československou miss. Příjemně strávený čas se ženou, 
která má schopnost zaujmout a předat mnohá doporučení nejen zralým ženám.

Naše setkání s tancem, „Podzimní zábava“, se uskutečnilo v pátek 18. října, ke kterému 
nám hrála skupina UNICO. Naši příznivci si užili velmi krásných tanečních melodií. Seniorky 
obohatily večer tanečním vystoupením, valčíkem „NA KRÁSNÉM MODRÉM DUNAJI,“ který byl 
odměněn velkým potleskem téměř plného sálu našeho kulturního domu. Samozřejmě nechybě-
lo bohaté občerstvení a losování tomboly, která se těší velké oblibě. Za návštěvu bolatických 
občanů i přespolních moc děkujeme. Velmi nás těší, že díky pověstné dobré náladě a příjemně 
strávenému večeru zůstáváte našimi příznivci.

Na žádost Krajské rady seniorů jsme dne 12. 11. vystoupily v Kulturním domě v Michálko-
vicích. Zpívaly jsme písně v  hlučínském nářečí, představily jsme hlučínský kroj a  zmínily se 
o historii folkloru v naší obcí Heneberkách (na Borové) a ve vesnici Sedliště, vzdálené 20 km 
od Michálkovic, kterou jsme čerpaly z knihy PhDr. Václava Štěpána, Ph.D. „Bolatice od pravěku 
k současnosti“. Přítomní, kteří byli ze všech organizací Klubu seniorů v Ostravě, obdivovali náš 
kroj a stoletou historii folkloru, která je k němu mapována. Příjemným zážitkem bylo pro všech-
ny rozpustilé taneční vystoupení Twist and Twist. Těší nás, že jsme rozdávaly radost. Setkaly 
jsme se s pracovníkem Akordu Ostrava, panem Kačorem, který vzpomínal na natáčení scének 
podle předlohy paní Schlossarkové s našimi seniorkami, pod vedením paní Zuzany Blahetkové, 
v muzeu v Hlučíně. Zasílá jim pozdravy a přeje mnoho zdraví.

V rámci Školy nejen pro seniory, kterou pořádá pro své občany obec Bolatice, jsme se zú-
častnili velmi zajímavé přednášky Mgr. Gabriely Juránkové s názvem „Jak se neutopit v záplavě 

informací“. Paní magistra seznámila seniory s riziky internetu, s rizikovými formami chování, čas-
to protiprávními. Můžeme narazit na podvodné platby přes mobilní telefon, podvodné e-shopy, 
nekvalitní a podvodné elektronické aukce, podvodné inzerce, vyděračské e-maily, lživé zprávy, 
které můžeme rozpoznat díky varovným signálům. Pokud se dostaneme do výše uvedené situace, 
nemáme se bát požádat o pomoc prostřednictvím anonymní internetové poradny projektu E-Bez-
pečí, kterou naleznete na stránkách pro seniory www.napisnam.cz.
Na toto téma navazovala přednáška konaná dne 29. 11. na téma Bezpečnost v IT, ve které nás 
lektorka seznámila s různými programy, které nás upozorňují na různé problémy v našich PC.

Příjemným podvečerem nás provedl dřívější externí spolupracovník společnosti Lanex a.s. 
Bolatice, pan Gusto Stibrányi, který se podílel na vývoji průmyslových a statických speleologic-
kých lan. Promítl nám film a představil knihu Americký sen, ve které představuje svou roční cestu 
na kole ze severního cípu Anchorage na Aljašce do Ushuaie v Ohnivé zemi v Jižní Americe. Tuto 
cestu realizoval ve svých 71 letech a mnohé z nás navnadil ke splnění svých snů.
Jako každý měsíc jsme navštívili DSS v Bolaticích. S klienty domova v doprovodu Lojzy Slivky 
s harmonikou jsme si zazpívali lidové písničky a písně 50. a 60. let. Všichni se na zpěv s harmo-
nikou těšili, zpívali a my jsme odcházeli s pozitivní energií. Poté jsme se přesunuli do restaurace 
u Viléma Vltavského, který nám dle našeho přání připravil výborné pohoštění. Všem doporuču-
jeme.

Podařilo se nám po ročním čekání dne 24. 11. 2024 navštívit v Ostravě Divadlo „12“, hudební 

kabaret Jonáš a tingl-tangl. Kabaret měl premiéru v létě roku 1962 a vznikl tak trochu z nouze, 
po odlivu hlavních hvězd tehdejšího Semaforu. Vedle Jiřího Suchého se tehdy na jeviště postavil 
Jiří Šlitr. Vznikla legendární klaunská dvojice, jejíž kouzlo, bryskní dialogy, originální humor a ne-
zapomenutelné, dnes již zlidovělé melodie přenesli na  jeviště komorního Divadla „12“ skvělý 
zpěvák a kabaretiér Tomáš Savka a klavírista Jakub Žídek, který lidovou píseň Ach synku synku 
a Šla Nanynka do zelí přenesl do světových skladeb Bacha, Mozarta, Verdiho a jiných světových 
skladatelů a  bavil nás svým aranžmá. Úžasný zážitek, všem doporučujeme. Nechyběly písně 
jako Honky tonky blues, Tulipán, Vyvěste fangle či Klementajn, které jsme si mohli s panem 
Savkou zazpívat. Rekord v návštěvnosti 56 účastníků svědčí o tom, že o kulturu je v Bolaticích 
vždy zájem.

Prezentace kuchaře pana Stupky je vždy výjimečná a platilo to i letos, kdy se vrátil z Japon-
ska. Dne 10. 12. jsme si jeho prezentaci i ochutnávky užili.
Vánoční setkání seniorů uzavřelo naše letošní aktivity. Letos jsme přivítali hosty - pana starostu 
Mgr. Herberta Paveru a zástupce společnosti Lyskor Lyski paní Karin Stepeň a Malgorzatu Dor-
nu. Jejich účast nás velmi potěšila a byli jsme rádi, že po osmileté společné aktivitě v různých 
projektech jsme se jim mohli alespoň trochu revanšovat. Příjemné posezení, Mikuláš s čertem, 
andělem a dárky zpříjemnili společné odpoledne. Zpěv vánočních písní přinesl nostalgii a vzpo-
mínky na dětství.

Lydie Paličková a Lydie Peterková, Klub seniorů Bolatice
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Děti jsou naše budoucnost 
- S.033.04.0045
Projekt česko - polské spolupráce s gminou Lyski je tvořen jednodenními workshopy pro rodi-

ny s dětmi, popř. dítěte s opatrovníkem. Workshopy budou zaměřeny na vytváření vánočních 
a velikonočních ozdob a dalších předmětů spojených s Vánocemi a Velikonocemi, účastníci 
budou moci poznávat vánoční zvyky a tradice z pohraničí.
Dne 21. listopadu jsme se v sále KD zúčastnili spolu se souborem Burianky pod vedením paní 
Mgr. Alžběty Stromské projektu gminy Lisky a obce Bolatice pod názvem „Děti jsou naše bu-
doucnost“. Děti za  pomoci maminek, babiček a  seniorek vyráběly vánoční přání a  vánoční 
dekoraci. Byly samostatné a velmi zručné. Výborně se bavily a my jsme se vrátili tak trochu 
do dětských let. Po občerstvení, tanečkách, vystoupení Santa Clause (Mikuláše), předání dárků 
dětem i dospělým si děti své výtvory odnesly domů. Akce byla velmi zdařilá a byla předvojem 
dalších akcí s  velikonoční tematikou a  jarním a  podzimním vystoupením souboru Burianky 
v Lyskách. Bylo to velmi příjemné odpoledn,e kdy jsme nerozeznali, které dítě má polskou nebo 
českou příslušnost. Největší radostí bylo dívat se na rozjařené dětské oči.

Lydie Paličková a Lydie Peterková, Klub seniorů Bolatice

Ekosąsiedzi/Eko-sousedé - S.005.04.0004 
Program Interreg Czechy – 
Polska, obec Bolatice a gmina Lyski

Dne 28. října jsme se zúčastnili v Polsku 4. části projektu Eko-sousedé. Jednalo se o workshop, 
který se zabýval podporou životního prostředí. V této části jsme se zabývali recyklací mate-

riálu a použitím opotřebovaných prken, doplněným chrastím, šiškami a dřívky. Pod dohledem 
truhláře jsme vytvářeli budky pro drobný hmyz. Materiál měl truhlář připraven a  my jsme se 
s nadšením vrhli do jejich zhotovení. Všichni jsme se snažili svou práci odvést co nejlépe a ur-
čitě se nám to všem povedlo. Jednu ze šesti budek jsme si přivezli do Bolatic a umístili jsme 
ji v našem skanzenu. Dalším výrobkem, který jsme si pro radost vyrobili, byla „Včelka Mája“, 
dekorace pro venkovní posezení. Byla zhotovena ze staré plechovky, kterou jsme natřeli černou 
barvou a po uschnutí barvy ji dozdobili žlutými pruhy. Dolepili oči, tykadla, ústa, nožky a křídla. 
Dokončený výrobek nám udělal všem velikou radost.
V pondělí 25. listopadu se konala v Bolaticích poslední 5. část projektu Eko-sousedé. V  této 
části jsme vyráběli z přírodních zdrojů bez použití chemie univerzální čisticí pastu, zubní pastu, 
univerzální prací prostředek, čistič skel a ze zbytku odpadu humus. Používali jsme citron, banán, 
pomeranč, levanduli, mletý hřebíček, ocet, kokosový olej, uhličitan sodný, borax, propolisovou 
tinkturu, mentol, vodu a alkohol.
Naslouchali jsme informacím paní Anežky, která nám vysvětlovala funkci jednotlivých produktů, 
které jsme do přípravků přidávali. S nadšením jsme přípravky zhotovovali a zažili u toho hodně 
legrace. Vyrobené přípravky jsme si odnesli domů. Teď už se bude naše domácnost jenom blýs-
kat. Níže uvádíme recepty na jejich zhotovení.
UNIVERZÁLNÍ ČISTICÍ PASTA
3 celé citrony nakrájíme nadrobno a vložíme do hrnce s 500 ml vody. Přivedeme do varu. Při-
dáme 200 g soli a 150 ml octa. Vše společně povaříme asi 15 minut. Rozmixujeme na hladkou 
pastu, přidáme  několik kapek námi oblíbeného esenciálního oleje (citron, pomeranč, levan-
dule, hřebíček). Po vychladnutí vlijeme do sklenic a uzavřeme víčkem. Jedná se o koncentrát, 
proto doporučujeme před použitím zředit vodou. Při práci s koncentrátem používejte rukavice.
ZUBNÍ PASTA
1 polévkovou lžíci nerafinovaného kokosového oleje, 1 polévkovou lžíci potravinářského kaoli-
nu vložíme do nádoby a rozmícháme do hladké hmoty. Přidáme mátové kapky, mletou bylinu 
máty peprné, mletý hřebíček, omyté vařené nebo pečené mleté vaječné skořápky a propolis. Vše 
rozmícháme do hladka. Hmota v ústech nepění, ale použitý materiál je pro čistění ústní dutiny 
velmi zdravý. 
UNIVERZÁLNÍ PRACÍ PRÁŠEK
4 čajové lžičky 40 % uhličitanu sodného, 5 čajových lžiček 50 % boraxu (tetraboritan sodný), 1 
čajovou lžičku 10 % citronanu sodného nasypeme postupně do sklenice. Sklenici uzavřeme, pro-

pokračování na další straně
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třepáváme, a tak promícháme. Na 1 praní používáme přibližně 40 g prášku. Množství můžete 
zvýšit v závislosti na tom, jak moc je bílé oblečení zašpiněné a jaká je tvrdost vody.
Soda (uhličitan sodný) se přirozeně vyskytuje v přírodě a je součástí mnoha minerálů. V potra-
vinářském průmyslu se používá jako regulátor kyselosti, kypřící látka a stabilizátor. Má mycí 
vlastnosti a změkčuje vodu. Lze jej získat z jedlé sody zahřátím v troubě.
Borax (tetraboritan sodný) je čisticí a bělicí prostředek, který odstraňuje nepříjemné pachy 
a skvrny z tkanin. Působí jako insekticid a likvidátor plevele. Perkarbonát sodný má bělicí úči-
nek a reakcí s vodou vzniká tzv. aktivní kyslík, který usnadňuje odstraňování skvrn, odstraňování 
připálenin, zaschlých zbytků z nádobí a odstraňuje plísně. Používá se pouze na bílé oblečení.
Citronan sodný (sodná sůl kyseliny citronové) se používá jako konzervační látka v potravinách, 

aromatická přísada, v chemii, lékařství.
ČISTIČ SKLA
200 ml vody, nejlépe destilované, 100 ml octa a  50 ml 70 % alkoholu smícháme a  nalijeme 
do nádoby s rozprašovačem. Okna se dobře čistí a budou se lesknout.
HUMUS
Kůru z citronů, pomerančů a slupky z banánů vložíme do nádoby. Přidáme další produkty z do-
mácnosti, jako je použitý čajový sáček, zbytky požité kávy, skořápky z  vajíček, popel a  další 
přírodní produkty. Do  takto vzniklého odpadu přidáme jednu dešťovku. Ve  sklenici můžeme 
pozorovat, jak se nám produkty mění v humus, který je skvělým přípravkem pro výsadbu květin.
Přejeme šikovné ruce u zhotovování přípravků.

Lydie Paličková a Lydie Peterková, Klub seniorů Bolatice

Spolky / Organizace 

Novinky z Vesmíru 
V  posledních měsících ve  „staré škole“ pomyslně 

zrychlujeme tempo. Koncem srpna jsme pod stře-
chu složili stanovou základnu, ovšem všechny pod-
sady a  dílce kuchyně nebyly jako obvykle převezeny 
do skladu v  Jakubčovicích, ale do Bolatic. Tady vše-
chen tento materiál čeká kompletní renovace, ať jsou 
stany i  kuchyně na další roky opět v pořádné formě 
a jako nové. Dále jsme obměnili všechny staré, časem 
notně poznamenané molitanové matrace do  stanů 
a  zakoupili nové, čímž ale investice do  stanové zá-
kladny ještě rozhodně nekončí. 
V tradičním říjnovém termínu podzimních prázdnin se 
všechna tři naše sdružení vydala s dětmi oživit tábo-
rovou atmosféru, kdy probíhaly pohybové hry, zkouš-
ky odvahy a v neposlední řadě výlety po blízkém i vzdálenějším okolí. Oddíl Orion vycestoval 
na chatu Rozárku na Slovensko, oddíl Arakis strávil podzimky na Turistickém středisku Jasení 
u Jablunkova a spolek KPSV uspořádal podzimní tábor na základně v Budišově nad Budišovkou. 
Dva poslední listopadové víkendy byly náročné nejen pro nás, ale i pro naši turistickou základ-
nu. Nejdříve jsme v Bolaticích hostili Slet vedoucích organizace KONDOR. Ten probíhá jednou 
za dva roky, a tak se k nám do obce sjely téměř tři desítky převážně pražských zástupců skupin 
naší mateřské organizace. 
Poslední sobotu v  listopadu jsme uspořádali už tradiční setkání nejen u deskových her. Ob-
rovský úspěch slavila i živá úniková hra, která byla tematicky zasazená do historie a úkolem 
bylo dostat se z kamením zavaleného německého bunkru. Úderem třetí hodiny se nám herna 
zaplnila dětmi, které měly na výběr deskovky, karetní hry, fotbálek i výše zmíněnou únikovku. 
S houstnoucí tmou a neúprosně plynoucím časem se však poměr dětí a dospělých začal dra-
maticky měnit ve prospěch zkušenější skupiny. Pořád se našly hloučky hrající například karty, 
současně se začal rozjíždět hudební večer, kde nechyběly dvě kytary, cajon, foukací harmonika 
a především snad dvacetihlavý dav nadšených zpěváků.
Co se týče velkých akcí příštího roku, ještě před hlavní táborovou sezonou proběhne v termínu 
16. – 18. 5. u řeky Sázavy Slet dětí organizace KONDOR, o čemž budeme děti informovat na od-
dílových schůzkách. Jednotlivé tábory se pak budou konat v následujících termínech:
27. 6. – 12. 7. tábor T. O. Orion, hlavní vedoucí Pavel Koch
12. 7. – 26. 7. tábor T. O. Arakis, hlavní vedoucí Stanislav Drastík
27. 7. – 9. 8. tábor KPSV, hlavní vedoucí Tomáš Rataj 
V případě zájmu o přihlášení dítěte na jeden z našich táborů sledujte FB profily oddílů nebo 
webové stránky naší organizace na adrese www.vesmirbolatice.cz. 		    Tomáš Rataj 

Co můžeme dělat 
na zahradě v zimě? 
Zahrada si i v zimě zaslouží naši pozornost. Přestože zde zatím nic nesázíme, měli bychom ji 

udržovat čistou a třeba si i naplánovat, jak s ní na jaře naložíme, co vysadíme a kterou část 
věnujeme které plodině nebo květinovému záhonu.
V zimě většinou jen dokončujeme to, co jsme nestihli přes rok. Zima je časem úklidu, oprav 
v dílně, kdy dáváme do pořádku nástroje a pracovní nářadí, opravujeme a zvelebujeme ploty, 
v teplejších dnech můžeme i natírat, nebo se vrhnout na stavbu nějaké menší budovy – altánku 
nebo kůlny nebo jiného vhodného doplňku. Můžeme i začít budovat koutek pro děti nebo pláno-
vat, kam by se nejlépe hodil skleník. V zimě ptáci jistě ocení, že jim vyrobíme třeba jednoduché 
krmítko. Později se nám odvděčí tím, že budou na naší zahradě hubit nežádoucí škůdce. Krmítka 
je potřeba pravidelně doplňovat a čistit. Pokud zavěšujeme lojové koule, vždy z nich odstraníme 
plastovou síťku! V zimě si také můžeme začít předpěstovávat například bylinky – na okně se 
dobře daří pažitce i petrželce.
Neměli bychom zapomínat, že některé stromy potřebují ořezat, a  některé dokonce pokácet. 
Zima je nejlepší dobou, kdy se zbavit starých a neplodících stromů a občas obhlédnout ty zdra-
vé, které jen odpočívají. Těm je potřeba poskytovat pravidelnou zálivku, a to zejména není-li sníh 
nebo neprší. Stromy bychom měli zalévat za bezmrazého počasí. I když někdy to vypadá tak, 
že nám stromy prostě zmrzly, můžeme se mýlit – třeba jsme udělali chybu my sami, že jsme je 
zapomněli zalévat.
Nezapomínáme na postřik proti škůdcům a na ořez. První řežeme ovocné stromy, a to jádroviny, 
tedy jabloně a hrušně. I pro prořez pak volíme raději bezmrazé dny, ideální je teplota okolo nuly. 
Řezné plochy pak ošetříme štěpařským voskem. Prořez můžeme provést i u okrasných stromů 
a keřů. Neměli bychom je nechat příliš zahustit a měli bychom věnovat pozornost i odstranění 
zaschlých či poškozených větví. Ty však nenecháme na zahradě jen válet, ale rozsekáme je v dr-
tiči a zakompostujeme. Jestliže je k tomu vhodné počasí, můžeme dokonce i v zimě přehazovat 
kompost a rýt záhony. Na jaře a v létě nám pak přijde kompost vhod.
Zima je také ideální dobou na kontrolu cibulek a hlíz okrasných rostlin, které zimu nejlépe přežijí 
zakryté chvojím nebo slámou. Pokud máme štěstí na slunečnou zimu, mladé stromky můžeme 
přistínit, zejména pokud jsme je na podzim nenatřeli vápnem. Sluneční paprsky, byť slabé, by je 
totiž mohly prohřát a v mrazivé noci by pak mohly omrznout.
U mladých stromů bychom měli pravidelně – tedy i v zimě – kontrolovat, zda nejsou poškozeny 
zvěří, popřípadě můžeme i z větví oklepat těžký a mokrý sníh, který větve přetěžuje. Stromky 
můžeme proti okusu zvěří chránit pletivem nebo jinou zábranou do odpovídající výšky.

Převzato z časopisu Receptář
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Ač je advent v plném proudu, připomeňme si ještě, jak proběhl Den strašidel. Počasí bylo tak ako-
rát a průvodem ulicemi Bolatic od kulturního domu až na hřiště FK šla malá i velká strašidla. Aby 

se nebála, svítila si na cestu lampiony, to vše za doprovodu skvělých bubeníků. Na hřišti si členové 
skupiny Vesmír připravili pro zájemce z řad dětí různé hry. Následná ohňová show a ohňostroj byl 
perfektním zakončením strašidláckého večera. 

Jana Herudková 

Den strašidel 

Vánoční trhy 
Vůně zabijačkových pochoutek se mísila spolu s kořeněným svařákem, a to znamenalo, že 

nastal čas vánočních trhů v Bolaticích. Ke kulturnímu domu mířily kroky stovek návštěvníků, 
aby nejen pojedli a popili, ale zejména si obhlédli nabídku prodejců. Háčkovaná zvířátka, knihy 
pro děti, různé vánoční dekorace, nádherné květinové vazby a aranžmá a mnohem více vyloženě 
lákalo ke koupi. Výstavka prací dětí z místní základní školy byla po zásluze obdivována. Dvě 
kulturní vsuvky, vystoupení tanečního kroužku „Hvězdy“ a sboru „Sedmihlásek“, byly odměněny 
dlouhým potleskem. Děti si pod vedením děvčat z Kulišárny mohly v dílničce vyrobit andělíčka 
z šišky, vánoční ozdůbky, kreslit či napsat dopis pro Ježíška. Některé děti tam strávily hodnou 
chvíli a dopřály tak svým rodičům možnost v klidu posedět u kávy a něčeho dobrého. A o tom, 
že připravené jídlo a pití bylo perfektní, svědčí to, že nic nezbylo J. 

Jana Herudková 
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Celý můj život se točí kolem vnitřního hlasu jít sloužit lidem,
říká lékařka Adriana Perez 

Chtěla jste vždy žít v zahraničí? 
Nemůžu říct, že jsem vždycky toužila být v zahraničí, spíše se to tak stalo.

Jak jste dospěla k tomuto rozhodnutí? 
Asi to byl postupný proces. V dětství jsem byla ovlivněna dospělými hovořícími 

kolem mě o událostech jako pád komunismu, rovnoprávnost lidí, svoboda ces-
tovat, rovnocenný přístup ke kvalitě výrobků atd. Vždycky jsem měla silné pocity 
o rovnoprávném přístupu k demokracii, rovnoprávném přístupu k lidem jakékoli 
barvy, pohlaví, sexuální orientace, náboženství atd. Jako mladá studentka lékař-
ství jsem nebyla vždy respektována stejným způsobem jako mí mužští kolegové, 
nepřekvapující proto, že vedení bylo většinou mužské. 
Po střední škole jsem si začala hledat brigádu, abych si přivydělala k vysokým 
výdajům spojeným se studiem lékařské fakulty. Měla jsem romantickou představu 
z dětství o studentské letní práci, jako je to ve filmu „Starci na chmelu“, kterou 
jsem podstoupila, ale realita byla rozhodně jiná. Rozhodla jsem se tedy vyjet 
příští léto raději do zahraničí a zdokonalit se v cizím jazyce. Strávila jsem tři letní 
období ve Skotsku a dvě letní období na Mallorce. Během roku jsem studova-
la na lékařské fakultě v Praze. V zahraničí jsem obsluhovala v rodinném hotelu 
a v restauraci na pláži. Do života to byly zkušenosti k nezaplacení, obzvláště jak 
rychle řešit vyhrocené situace a konflikty. Tyto schopnosti mi mnohokrát pomohly. 
Dodnes z  nich každý den čerpám i  jako praktikující lékařka s pacienty, jejich 
rodiči i vlastními kolegy.  
Kam tedy směřovala Vaše cesta? 

Před tímto řekněme „velkým výjezdem“ jsem tedy zahraničí ochutnávala pouze v malých dáv-
kách. Už v té době mi ale bylo jasné, že ani v zahraničí nebudu šťastná bez medicíny. Celý můj 
život se otáčel kolem vnitřního hlasu jít sloužit lidem. Určitě jsem si nikdy nepomyslela, že skončím 
právě v Americe. Cesta to byla zpočátku dlouhá, ale posledních 9 let uteklo hrozně rychle. 
Jak si vysvětlujete své odhodlání pomáhat a léčit? 

Mnozí v Bolaticích vědí, hlavně ti, co mě znají, že nám zemřel bratr v dětství. V 90. letech ho 
srazil řidič auta, když přecházel cestu před naším domem. Po dlouhých dvou měsících zemřel 
na komplikace svého zranění. Mně v té době bylo osm let, jemu čtyři roky. Tahle událost definovala 
to, kým jsem se stala, i když to jsem si uvědomila až v dospělosti. 
Ta bolest ze ztráty blízkého člověka je dodnes reálná. Je to možná i díky tomu, že se při své práci 
často setkávám s umírajícími dětmi a prožívám tento moment dokola. Jsem přesvědčená, že mé 
povolání je mým posláním neboli životní misí. Bolest nevyhledávám, ale mít tuto zkušenost mi 
umožňuje sblížit se s mými pacienty a jejich rodinami, což vede k větší důvěře v léčebném plánu, 
i když nastanou komplikace.  
Co předcházelo cestě do Spojených států amerických? 

Lékařskou fakultu jsem zakončila v roce 2011 a půlka mých spolužáků z medicíny odešla do za-
hraničí. Hodně jich skončilo v evropských zemích jako Německo nebo Švédsko. Jen hrstka z nás se 
vydala do USA. Důvody k tomu odejít byly mnohé.  
Od toho, jak nemocnicím vládli papalášové, kteří nerespektovali mladé, a ještě k tomu ženy, přes 
nelimitované dlouhé služby, rozbitý zdravotní systém až po nízké finanční ohodnocení ve srovnání 
se zahraničím. Pravdou je, že kdybych nepoznala svého manžela, asi bych také zůstala v nějaké 
evropské zemi. Manžel se narodil v Dominikánské republice, ale od 12 let žil v USA. Potkali jsme 

se v Praze, kde zrovna pobýval a já studovala. Manželovi končilo vízum, a tak se vrátil zpět do USA. 
Původně jen na dobu, než mu vystaví nové. Já mezitím promovala. Chtěla jsem se věnovat medicíně 
a z praktického hlediska dávalo více smysl zůstat v USA, než být v Evropě a rozhodnout se jít do USA 
později.  
Jaké byly začátky v nové zemi? 

V USA jsem musela nejprve udělat srovnávací zkoušky ekvivalentu celé lékařské fakulty. Tyto 
zkoušky a certifikace jsou finančně náročné. Pracovala jsem jako dobrovolnice v jedné výzkumné 
laboratoři (někdy až 50 hodin týdně). Po půl roce jsem získala malý plat, který pokryl moje jízdné 
a částečně nějaké jídlo. Naštěstí můj manžel pracoval, ale i tak jsme obraceli každý dolar. 
Věnovat se i nadále medicíně se Vám tedy podařilo.

V té laboratoři jsem byla dva roky. Moc jsem se tam naučila a poznala jsem skvělé lidi, kteří 
věděli, že se na mě mohou spolehnout. To se mi pak hodilo později, i když v té době jsem si to ještě 
neuvědomovala. V roce 2016 jsem konečně nastoupila na „rezidenturu” – neboli přípravu k první 
atestaci. Je to rigorózní trénink, kde mladý lékař pracuje 80 hodin týdně s cílem, že za 3 roky se 
potká se všemi možnými komplikacemi v daném oboru. Hodně jsem se toho naučila a viděla jsem 
mnoho diagnóz, které se v Čechách vůbec nevyskytují, nebo jen vzácně. Člověk musí trénovat zvlá-
dat emocionální situace všeho druhu, a to s minimem spánku. 
Atestaci jste zvládla, jaké byly další kroky v kariéře? 

Po ukončení první atestace, v roce 2019, jsem nastoupila na druhou specializaci z dětské gast-
roenterologie a hepatologie. Tu jsem ukončila o tři roky později. Následovala třetí podspecializace 
z dětské transplantační hepatologie, kterou jsem ukončila v létě 2023. Jsem tedy v USA atestovaná 

z dětského lékařství a chystám se k druhé 
atestaci v roce 2025 a třetí atestaci v roce 
2026. 
Čemu se nyní z profesního hlediska věnu-
jete? 
Starám se o  děti s  jaterními choroba-
mi. Moji pacienti jsou jakéhokoli věku 
od předčasně narozených do 21 let. Můj 
zájem je o nádory jater u dětí, které se mo-
hou vyléčit jejich transplantací. Starám se 
o děti před, během a po transplantaci ja-
ter a také po transplantaci tenkého střeva. 
Rovněž o děti, co potřebovaly břišní mno-
hoorgánovou (multiviscerální) transplanta-
ci (více než 2 břišní orgány).
Čím jste si přála být jako malá holka?

Učitelkou, překladatelkou a  lékařkou. 
A koukám, že se mi to povedlo zkombino-
vat 😊! Anglicky a   španělsky mluvím denně 
v nemocnici. Učím/přednáším studentům 
medicíny a mladým doktorům před ates-
tací a také kolegům z jiných specializací. 
Čím je pro Vás práce? 

To, že výsledek mých schopností může 
někoho uzdravit/ulehčit příznaky nebo 
ulehčit mysl, je velmi životně uspokojující. 
Moje práce je náročná emocionálně a čas-
to i fyzicky nejen pro mě, ale taky pro mého 

manžela a syna, protože „mamka musí do nemocnice“ uprostřed noci (naštěstí ne často), nebo 
„mamka má zase hovor“, nebo „mamka zase sepisuje zprávy“. Každý den, kdy je umírající dítě 
schopno získat transplantaci jater a odchází z nemocnice vyléčeno a žije normální život, je dobrý 
den. 
Jaké slavíte úspěchy a čeho byste ještě chtěla dosáhnout?

Mohu říct, že jsem jedna z pouze čtyř českých lékařů, co umí léčit jaterní choroby u dětí. Po-
skytuji péči akutní na ARO/JIP a dlouhodobou před, během a po transplantaci jater u dětí. Ja-
terní transplantace, a nejen u dětí, je takový lékařský zázrak, protože většina umírajících dětí se 
po transplantaci velmi rychle zotaví a vrátí do absolutně normálního života, který nikdy neměli, a to 
je velmi uspokojující výsledek naší práce.  
A čeho bych chtěla dosáhnout? Momentálně si užívám toho, že už nemusím studovat. Pracovně 
buduji jaterní program pro děti a vzdělávám kolegy v různých vrstvách systému o tom, jak pečovat 
o tuto populaci dětí. Doufám, že získáme nadační fond na podporu výzkumných a vzdělávacích 
aktivit. A možná se jednou vrátíme do Čech…
Jak se žije v New Yorku? Bylo těžké se aklimatizovat? Jak dlouho tam žijete?

V New Yorku žiji od roku 2012, mínus 3 roky, kdy jsme bydleli v New Jersey a Philadelphii a vrá-
tili se zpět. Největší kulturní šok mě čekal v Arizoně, kde jsem strávila svých prvních šest měsíců 
ve Spojených státech. Nikam se nechodilo pěšky a kromě fast foodu tam tehdy moc kultury nebylo. 
Naopak v New Yorku je kulturní život pestrý. Jeden z důvodů, proč mám toto město ráda, je i to, že 
mně zde nikdo nikdy nedal najevo, že tam třeba kvůli přízvuku nepatřím. Cítím se tu jako doma. 
Například v Arizoně se mi stalo, že jsem musela ukázat pas i na ochutnávce vína v supermarketu 
a byla jsem kontrolována pracovníkem bezpečnostní služby, jestli jsem v zemi legálně. V New Yorku 
žijí lidé z celé planety, mluví se tu tisíci jazyky a je tu nespočetné množství různých světových kultur 

Na fotografii z pracovního kongresu
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a kuchyní. A většinou se všichni navzájem respektují. 
Co je naopak na životě ve velkoměstě komplikovanější? 

Z praktického hlediska – New York je šíleně drahý, zejména ostrov Manhattan, kde žijeme 
my. Ceny bytů a nájmů jsou na historickém maximu. Vychovávat dítě v zahraničí je samo o sobě 
náročné, obzvláště když naše rodiny nejsou kolem nás.  Mateřskou mi dali na 12 týdnů, což je 
na místní poměry nadstandard. Nějak jsme to zvládli s návštěvami příbuzných až do 6 měsíců, ale 
od 6 měsíců šel syn do školky. Ceny školek v New Yorku jsou ekvivalentem nájmu jednopokojového 
bytu (na české poměry 2+kk). Samozřejmě je to boj pokaždé, co dítě onemocní, ale nějak to zvlá-
dáme. Bydlíme v bytě, nemáme vlastní dům se zahradou, což je náš sen, ale v New Yorku nereálný.
Které jiné země jste navštívila, nebo tam žila?

Moc necestujeme. Hlavně kvůli tomu, že jsem musela dost investovat do vzdělání a k tomu 
velké pracovní vytížení a péče o dítě. Teď, když mám vše hotovo, to snad bude lepší! Doufám, že 
v roce 2025 se zadaří opět vycestovat do ČR. Spíše cestujeme po Spojených státech. 
Jak prožíváte Vánoce? Jsou Vám bližší americké nebo české zvyky a tradice?

Jsou mi rozhodně bližší české zvyky a tradice. Snažíme se je zachovat o Vánocích. Manželovi 
jsou bližší jeho latinsko-americké zvyky, které se taky snaží zachovat. Výsledek je mix zvyků a kom-
promis. Vánoční večeře se podává 24. 12. Servírujeme český bramborový salát a rybu (jenomže 
tady nikdy neumím sehnat kapra, takže máme většinou lososa nebo nějakou „bílou“ rybu jako 
tresku nebo platýse). Děláme ale taky rýži, fazole a vepřovou pečeni, někdy k tomu červené zelí. 
Máme „pasteles“, což je mix kořenových zelenin (batát, dýně, zelený banán, který není sladký) 
s masem nebo zeleninou.  Je to pracné a tudíž festovní. Cukroví já osobně neumím péct (nemám 
na to trpělivost), k tomu mám celiakii a s bezlepkovou moukou se špatně pracuje J.
Dárky nosí Santa, protože to syn slyší úplně všude, od médií, školy až po kamarády. Tomu se nedá 
vyhnout. V češtině ale říkám „přijde Ježíšek“ a čekáme „na Ježíška“, tak nevím, jak si to v hlavě 
srovná J (doufám, že bude mít otevřenou mysl a flexibilitu). 
Dárky si dáváme 25. 12. jako Američané, kdy se ráno vstane a dárky jsou pod stromečkem.  

Bohdana Drastíková 

Medailonek
Adriana Perez, rozená Hankeová, se narodila 29. srpna 1986 v Bolaticích. Zde také na-

vštěvovala základní školu a ve studiu pokračovala na Gymnáziu Pavla Tigrida v Ostravě 
– Porubě. Po maturitě vystudovala Lékařskou fakultu Univerzity Karlovy v Praze. Během své-
ho pobytu ve Spojených státech amerických studovala na lékařské fakultě Alberta Einsteina 
v New Yorku, kde získala titul Magistr věd i vzdělávání z dětské gastroenterologie a na lé-
kařské fakultě University Pennsylvanie získala vzdělání z dětské transplantační hepatologie. 
Se svým manželem Froyem a synem Alexem žije a pracuje v New Yorku. Má ráda muzea 
a procházky v parku.

Se svými kolegy během epidemie covidu

Kultura / Cestování 

Vánoční strom už svítí! 
Mikuláš s andělem dorazili v sobotu 7. prosince na náměstí do Bolatic, aby předvedli své 

pásmo a také děti obdarovali malou nadílkou. S nadílkou pomohly svatým také čertice 
z Kulišárny, ty si také pro děti připravily několik stanovišť se soutěžemi. Mikulášská nadílka 
ale byla jen doprovodným programem, hlavním důvodem bylo slavnostní rozsvícení vánoční-
ho stromu – a k tomu došlo přesně v 16:45. Hned poté zazpíval folklorní soubor Borovanka, 
který popřál všem klidný advent a pokojné prožití nadcházejících svátků. Krásným zpestřením 
byla účast velikých nadpozemských bytostí – andělů na chůdách. A vidět je tančit byl opravdu 
zážitek! 
Počasí nám přálo, nefoukalo, nepršelo, ale i  tak přišel k chuti lahodný svařák, punč i něco 
ostřejšího z nachystaných stánků (SDH Bolatice, Tady&Teď, C Bar, Keramika Katka). 
Několik stovek malých i velkých občanů se příjemně bavilo - a my jsme za to moc rádi. Děkuje-
me za vaši hojnou účast! 				                  Jana Herudková 

Na Prajzské se kuchtilo 
v japonském stylu 

Poslední ze série vzdělávacích přednášek Školy seniorů se týkala vaření, a to zdraví prospěšné 
japonské kuchyni. Představit ji přijel do Bolatic známý kuchař Petr Stupka. Pro přítomné 

připravil a servíroval tři chody – předkrm z ryb, vydatnou japonskou polévku a nechyběl moučník 
z možná trochu překvapivých surovin – fazolí a batátů. Mimo ochutnávku zhlédli účastníci také 
krátkou reportáž z cesty po Japonsku (kterou absolvoval se svou dcerou), z něhož byla vidět 
pečlivost Japonců, jak jsou precizní, srdeční a pokorní. 

Jana Herudková
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Narození:
-  Počet od minulého vydání    	  6
-  Počet od začátku  roku          	 36 

Úmrtí
-  Počet od minulého vydání    	  4   
-  Počet od začátku  roku        	 36 

Jubilanti
96 let – 1, 93 let – 3, 92 let – 1, 91 let – 3, 
90 let – 1, 85 let – 2, 80 let – 4, 75 let – 15,
70 let – 12

Zlatá svatba (50 let) – 1 
Marcela Bochňáková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA   listopad - prosinec 2024Adventní koncert 
Leony Machálkové 
K tradičním akcím v období adventu v Bolaticích patří hudební vystoupení v kostele. Vidět 

a slyšet jste už mohli např. Lenku Filipovou, Petra Bendeho, Boni Pueri atd. Letos jsme k vy-
stoupení v kostele sv. Stanislava pozvali Leonu Machálkovou. Za klavírního doprovodu zazněly 
písně z nového Leonina alba „Vánoce v srdci“. Některé melodie byly notoricky známé, ale pro 
mnohé z přítomných měly neznámé či méně známé texty. Barevná hra světel jen dokreslovala 
sváteční náladu posluchačů. Velká pochvala a poděkování za nádhernou kytici pro paní Ma-
chálkovou míří za šikovnými děvčaty ze Zahradnictví Mazal. 	              Jana Herudková 

Kultura / Společenská kronika / Sport

Ukončení turistické sezony 2024 

Dne 5. 10. jsme se odpočinkově prošli po trase „Bolatické 20“. V dubnu jsme všichni pořa-
datelé a mnozí ani neví, kde naše „Bolatická dvacítka“ vede, tak ji aspoň jedenkrát ročně 

absolvujeme po celé trase. Od koupaliště jsme šli lesem na rybníky, zastávka byla na „Pinka-
délku“, kde bylo malé občerstvení, a pokračovali jsme na Borovou. Zakončení bylo u zahrádká-
řů na moštárně s ochutnávkou burčáku.  
Každým rokem v předvečer státního svátku vzniku ČSR pravidelně absolvujeme tzv. „Pochod 
na kolena“, letos svátek připadl na pondělí, proto jsme šli již v pátek 25. 10. V 17:00 hodin 
jsme vyrazili od Pepy, zastavili se a shromáždili „U duba“, pokračovali kolem Strahovických 

rybníků a v půl osmé dorazili do Rohova, kde nás již netrpělivě očekávala obsluha v hostinci 
U Komárků.
16. listopadu jsme vyrazili na tak zvané „Podzimní brouzdání listím“. Po obědě jsme vyšli od kou-
paliště, po suchých poldrech jsme došli do lesa a po lesních, málo užívaných cestách jsme prošli 
most nad železničním přejezdem a okruhem došli do údolíčka nazývaného „Pinkadélko“, tady 
jsme opekli donesené špekáčky a klobásky.
Letos jsme ještě absolvovali Mikulášský večírek a na Zlatou neděli předvánoční túru na „Forele“ do Bělé.
Sezona pěších pochodů a na kolech byla tímto ukončena a připravujeme se na zimní sezonu. 
Rok se nám opět povedl, podnikli jsme velké množství výletů, pochodů a akcí. Těšme se zas 
na příště!						                     Turisté Bolatice

Závěr roku v FK Bolatice
V  letošním soutěžním ročníku 1.A třídy nastupovali naši A muži se stejným trenérským slo-

žením, a to Jirka Šula, Tomáš Kretek a jako hlavní trenér Víťa Baránek. Vedoucím týmu je 
Libor Sněhota. Kádr zůstal před zahájením podzimu stejný, přišel pouze Matěj Habura z Píště 
a po roční pracovní pauze znovu začal Honza Oberherr. Z důvodů dlouhodobých zranění nehrál 
Aleš Baránek, Dan Sikora, Kuba Slivka, Kuba Monsberger a Honza Šamárek. Již pravidelně hrá-
val v základní jedenáctce Daniel Pekárek a postupně dostávali příležitost naši další dorostenci. 
Výsledkově to z naší strany nebylo tak, jak jsme si představovali před zahájením soutěže, takže 
po podzimu máme 16 bodů, s šestibodovým náskokem na posledního a šestnáctibodovou ztrá-
tou na první místo a pohybujeme se uprostřed tabulky. Ani k jednomu utkání jsme však nena-
stoupili kompletní, trenéři museli prakticky každé kolo měnit sestavu, a to jak ze zdravotních, 

tak pracovních důvodů, či byli někteří hráči v trestu za červené karty. Do zimní přípravy vstoupí 
mužstvo se stejným trenérským obsazením a minimálně ve stejném složení. 
Do III. třídy okresní soutěže vstoupilo naše béčko mužů. Podzim se našim borcům celkově vyda-
řil, a tak jsme v půli soutěže na třetím místě se sedmibodovou ztrátou na první Bělou. Příležitost 
dostávají především hráči širšího kádru áčka mužů, kteří jsou doplňováni dalšími našimi mladý-
mi odchovanci a staršími hráči. Touto cestou chceme jít nadále a jak v áčku, tak v béčku dávat 
příležitost mladé generaci. Trenérem béčka je Vlasta Duda s Pavlem Dudou, spolu s vedoucím 
Alfrédem Feilhauerem.    
Do  tohoto soutěžního ročníku jsme poprvé vstoupili se dvěma družstvy dorostu pod vedením 
Mirka Kretka, Michala Mace, Víti Baránka ml. a Marka Wrány. Dorost „A“ je po podzimu v krajské 
soutěži na pátém místě, dorost „B“ v okresním přeboru rovněž pátý. Starší a mladší žáci, hrající 

pokračování na další straně
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Stolní tenis 
V sobotu 30. listopadu pořádal náš klub 3. ročník turnaje neregistrovaných hráčů. Letošní 

ročník odehrálo 19 hráčů, kteří byli rozděleni do čtyř skupin. Po odehrání skupin se nejlepší 
čtyři hráči z  každé skupiny dostali do  vyřazovacích bojů. Po krásných utkáních se do  finále 
probojovali Rosťa Suchánek a František Kotzián. Jako vítěz nakonec vzešel Rosťa Suchánek 
a odnesl si pohár pro vítěze letošního roku. Na třetím místě se umístil David Harazim. Děku-
jeme všem za krásné sobotní dopoledne a budeme se těšit na ročník příští. Ceny pro nejlepší 
nám darovaly Technické služby Bolatice, kterým tímto děkujeme.
Naší hlavní náplní je ovšem reprezentovat klub a obec v utkáních a tam si vedeme následovně: 
v okresní soutěži dorostu 2. třídy si vedou naše mladé naděje nad očekávání a po pěti kolech 
vedou celou soutěž s bilancí 4 výher a 1 remízy.
V okresním přeboru 1. třídy dospělých si naši hráči drží 6. místo s bilancí 2 výher, 1 remízy a 3 
porážek.
V krajské soutěži se naši hráči nachází na 8. místě s bilancí 3 výher, 1 remízy a 5 porážek.
Ovšem největší překvapení se odehrávají v divizi, kde se po 9. kole na průběžném 1. místě drží 
náš tým, když v dosavadním průběhu ještě neztratil žádné body. Takže uvidíme, jak se to vše 
nakonec povede a jestli bude na konci sezony důvod k radosti.                        Vítězslav Burdík

Bolatická lvíčata 
Naši malí fotbalisté, i když někteří už přerostli i trenéry, zakončili své soutěže. Podle poslední 

informace od hlavního trenéra p. Steffka je jich více než 150. Jsme jednoznačně nejúspěš-
nější tým v náboru nových kluků i holek. Výsledky všech kategorií jsou k dispozici na stránkách 
FAČRu. Obecně lze potvrdit, že ochota věnovat se mládeži v našem klubu je podpořena klubem, 
vedením obce a hlavně rodiči, kteří se postupně zapojují i do trénování. 
Polovina sezony je za námi, čeká nás zimní příprava ve Valašském Meziříčí a  zimní turnaje 
O pohár starosty obce. 		                 Za mládež FK Bolatice Roman Kramář

již druhým rokem krajskou soutěž, jsou na špici tabulky, starší první a mladší pátí. U těchto 
kategorií jsou jako trenéři David Steffek, Martin Hladký, Michal Ballarin a Šimon Ševčík. Nej-
početnější jsou kategorie přípravek, máme mladší, starší a nejmenší. U přípravek jsou trenéři 
Michal Sněhota, Lukáš Grygar, David Kotík, Víťa Koupil a Matěj Habura. Školičku vedou David 
Florián, Štěpán Pašek a Tonda Tomíček. Od letošního léta máme nově i dívčí oddíl, o který se 
starají Nikol Wawrzinková a Anička Sněhotová. Všechny mládežnické kategorie zastřešuje jako 
šéftrenér David Steffek, vedoucí Roman Kramář, dále náš administrátor Martin Stošek a zdra-
votnice Kateřina Hladká. Dále se u všech družstev velmi aktivně zapojují rodiče kluků a holek, 
kteří nám pomáhají s  organizací především letních aktivit, jako ADIV cup, Vítání prázdnin, 
Ukončení léta, či akce pořádané v hale ZŠ Bolatice, což jsou mládežnické turnaje.
U všech mládežnických kategorií, ale především u těch nejmenších, neustále platí, že na prv-
ním místě je výchova a příprava pro to, aby šli nastoupenou cestou, to je nastupovat s vlastními 
odchovanci, kteří mají vztah ke klubu a k Bolaticím především. Chloubou celého klubu je mimo 
jiné Julie Staňková, která se účastní i reprezentačních výběrů.  
Příprava proběhne, tak jako již tradičně, v našem areálu a v hale ZŠ Bolatice, začátkem února 
je zajištěno zimní soustředění na Dolní Moravě. V rámci přípravy jsou naplánovaná přípravná 
utkání především na hracích plochách s umělým povrchem v Kravařích, případně jinde v okolí. 
Naši mládežníci absolvují v rámci přípravy halové turnaje v okolních vesnicích, ale i na Frýdec-
ko-Místecku, kde se utkají s družstvy v rámci zimní ligy.
Tradiční Sportovní ples pořádáme v pátek 17. ledna v prostorách Kulturního domu v Bolaticích.
I touto cestou zvu všechny naše členy na Valnou hromadu klubu, která by se měla uskutečnit 
v sobotu 15. 3. 2025 v prostorách restaurace Barca. O případné změně budeme naše členy 
dopředu informovat. O týden později se rozběhne jarní část soutěží.
Závěrem přeji všem členům, příznivcům a obyvatelům naší obce příjemné a klidné prožití Vánoc 
mezi svými nejbližšími a do nového roku 2025 pevné zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.

Za Fotbalový klub Bolatice, Josef Boček, předseda klubu        

Julča Staňková ve výběru Moravskoslezského kraje na Slovensku s šéftrenérem mládeže Bolatic Davidem Steffkem.

Na trénink přišel Mikuláš s čertem a andělem

Školení nových i zkušených trenérů v areálu FK Bolatice

Ukončení podzimu na Lysé hoře (jsou to borci)
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Bolatická lvíčata 

Vel Thie zimní liga -mladši přípravka
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